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Σάκης Κεχαγιόγλου:
Ούτε μου προτάθηκε, 

ούτε επιθυμώ τη θέση του 
Διοικητή του Αγίου Όρους

Σε κατηγορηματική διάψευση πληροφοριών και δημοσι-
ευμάτων που τον ήθελαν να διεκδικεί τη θέση του πολιτικού 
διοικητή του Αγίου Όρους, προχώρησε με γραπτή του δή-
λωση ο γνωστός βεροιώτης ποινικολόγος, Σάκης Κεχαγιό-
γλου.

Ειδικότερα, ο Σάκης Κεχαγιόγλου, Άρχων Δικαιοφύλαξ 
του Οικουμενικού Θρόνου, με αφορμή δημοσιεύματα που 
τον φέρουν να ενδιαφέρεται και να διεκδικεί τη θέση του δι-
οικητού του Αγίου Όρους δήλωσε τα εξής:

«Τέθηκαν υπόψιν μου δημοσιεύματα εφημερίδων και 
ιστοσελίδων τα οποία με φέρουν να ενδιαφέρομαι και να 
διεκδικώ τη θέση του Πολιτικού Διοικητού του Αγίου Όρους. 
Τις πληροφορίες αυτές είχα ήδη διαψεύσει και στο παρελ-
θόν.

Επανέρχομαι σήμερα, για τελευταία φορά, και δηλώνω 
κατηγορηματικά ότι ούτε ενδιαφέρθηκα ποτέ, ούτε μου προ-
τάθηκε, ούτε διεκδικώ, ούτε επιθυμώ να διεκδικήσω τη θέση 
αυτή. Είμαι απολύτως αφοσιωμένος στο δικηγορικό μου 
γραφείο, στις υποθέσεις που χειρίζομαι και στους εντολείς 
που εκπροσωπώ και δεν έχω χρόνο για να ασχοληθώ με 
ο,τιδήποτε άλλο. Είναι δε αυτός ο λόγος, εξαιτίας του οποί-
ου έχω αρνηθεί στο παρελθόν ιδιαίτερα τιμητικές προτάσεις 
για κρατικό λειτούργημα. Ο μόνος τίτλος που αποδέχθηκα 
είναι του Άρχοντος Δικαιοφύλακος της Μεγάλης του Χριστού 
Εκκλησίας, μετά από απόφαση της ΑΘΠ του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κκ Βαρθολομαίου. Αυτή την Εκκλησία και το 
πρόσωπο του σεπτού προκαθημένου της υπηρέτησα και 
υπηρετώ ανιδιοτελώς.

Το Άγιον Όρος τα τελευταία τέσσερα χρόνια ευτύχησε να 
έχει στο πρόσωπο του αγαπητού μου φίλου κ Αθανασίου 
Μαρτίνου τον πιο επιτυχημένο ίσως -κατά την ταπεινή μου 
κρίση – πολιτικό διοικητή που είχε ποτέ. Μακάρι ο κ Μαρτί-
νος να συνέχιζε από τη θέση αυτή την λαμπρή προσφορά 
του . Από την στιγμή, όμως, που αποφάσισε διαφορετικά, 
η Πολιτεία κυριαρχικά θα επιλέξει τον διάδοχο του και είμαι 
βέβαιος ότι θα αποτελέσει εξαιρετική επίσης επιλογή. Όσον 
δε με αφορά, υπήρξα και παραμένω απλός προσκυνητής 
στο «Περιβόλι της Παναγίας».

Θα ήθελα, τέλος, σε σχέση με την αναφορά σε δημοσίευ-
μα των ονομάτων διακεκριμένων Ιεραρχών του Οικουμενι-
κού Θρόνου όπως του Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Χαλκη-
δόνος κ Εμμανουήλ και του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρετανίας κ Νικήτα, οι οποίοι επί σειρά ετών 
με τιμούν με τη φιλία τους, να επισημάνω ότι ματαιοπονούν 
όσοι ελπίζουν ότι με ευφάνταστα σενάρια είναι σε θέση να 
πλήξουν το κύρος και την προσωπικότητα των ως άνω κο-
ρυφαίων ιεραρχών».
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Ακεψιλά, Αειθαλά, Ιωσήφ μαρτ.

ΟεκδότηςτουΛΑΟΥστηνραδιοφωνικήεκπομπή
«ΜαςΑφορά»τουΓιάννηΜαγκριώτηστονFlash99.4

Στην καθημερινή ραδιοφωνική εκπομπή «Μας Αφορά» του πρώην υπουργού Γιάννη Μαγκριώτη στον Flash 99,4 φι-
λοξενήθηκε ο εκδότης της εφημερίδας μας Ζήσης Μιχ. Πατσίκας. Ο κ. Μαγκριώτης σχολίασε με τον κ. Πατσίκα τα αποτε-
λέσματα των αυτοδιοικητικών εκλογών στην Ημαθία, ενώ ως άριστος γνώστης των θεμάτων της Ημαθίας, ρώτησε για την 
εξέλιξη του κάθετου άξονα που θα συνδέσει οδικά την Πέλλα με την Ημαθία. Ο κ. Πατσίκας ανέφερε την δέσμευση όχι 
μόνο του περιφερειάρχη Απόστολου Τζιτζικώστα, αλλά και του αντιπεριφερειάρχη Κώστα Καλαϊτζίδη για την θετική εξέλι-
ξη του συγκεκριμένου έργου και μάλιστα  το «στοίχημα» Καλαϊτζίδη να παραιτηθεί αν δεν προχωρήσει το συγκεκριμένο 
έργο. Στο κλείσιμο της ενδιαφέρουσας ραδιοφωνικής κουβέντας τέθηκε και το θέμα των αρνητικών επιπτώσεων στην 
ημαθιώτικη οικονομία εξαιτίας των διεθνών εξελίξεων. 

(Ακούστε ολόκληρη την συζήτηση στο laosnews.gr) 

ΚΕΜΑΕΔκαιΜελίναΔαμιανίδου:
Πρόκειταιπερίαπάτης,ποτέδεζητάμε

χρήματααπόκανέναν
Μετά από σχετική καταγγελία των Ιερέων Πατρίδας και Αγίου Γεωργίου, ο Φιλαν-

θρωπικός μη Κερδοσκοπικός Σύλλογος Φίλων Κέντρου Μέριμνας ΑμεΑ Βέροιας (ΚΕ-
ΜΑΕΔ) και η  εθελόντρια Διευθύντρια Μελίνα Μιχαηλίδου - Δαμιανίδου προσωπικά, 
ξεκαθαρίζει και δηλώνει ότι ουδέποτε έδωσε  τηλεφωνικές ή προσωπικές εντολές σε 
κανέναν για κατάθεση χρημάτων ως  βοήθεια ατόμων ΑμεΑ. Όσοι ζητούν χρήματα χρη-
σιμοποιώντας τον Σύλλογο εξαπατούν τον κόσμο και όπως αναφέρει η κα Δαμιανίδου, 

έχουν καταγγελθεί στην αστυνομία, την ασφάλεια Βέροιας αλλά και στον Πρωτοσύγκελο της Μητρόπολης Βέροιας. Παρα-
καλεί λοιπόν θερμά να μην πιστεύει κανείς, απολύτως τίποτα που να αφορά το όνομα της και το Κέντρο Μέριμνας ΑμεΑ 
της Βέροιας.

Κοινό κάλεσμα εθελοντισμού
από «Φίλους του Τριποτάμου» και «Εθελοντές

για την καθαριότητα της Βέροιας»
Με το σύνθημα «ενωμέ-

νοι σαν ένας», οι Φίλοι του 
ποταμού Τριποτάμου Βέροι-
ας και η Ομάδα «Εθελοντές 
για την καθαριότητα Βέροι-
ας», καλούν από κοινού 
τους συμπολίτες, να δρα-
στηριοποιηθούν εθελοντικά. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, 
αποσκοπούν σε μία συνά-
ντηση με τους αρμόδιους 
της Περιφέρειας και του Δή-
μου, ώστε να προωθήσουν 
μία καμπάνια ευαισθητοποί-
ηση των πολιτών προς τον 
εθελοντισμό, ενώ προσδο-
κούν να ενεργοποιήσουν έ-
να Μητρώο Εθελοντών και 
να οργανώσουν ημερίδα και εκπαίδευση εθελοντών.

«Με την αρωγή πάντα του Δήμου και της Περιφέρειας ευελπιστούμε να καταφέρουμε ότι έως τώρα αποδεικνύουμε 
με τις πράξεις μας...» αναφέρουν στο κάλεσμά τους, για την πόλη!

«Μαύρομπερέ»
οΚασσελάκηςμετά

τοσυνέδριοτουΣΥΡΙΖΑ
Πολύς λόγος έγινε και για την στρατιωτική θητεία του προ-

έδρου της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης Στέφανου Κασσελάκη, 
που ενώ αρχικά είχε γραφεί ότι θα υπηρετούσε αμέσως μετά την 
εκλογή του στην προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ, τελικά η θητεία «μπήκε 
στο ψυγείο». Σύμφωνα με νεότερες πληροφορίες ο Στέφανος 
Κασσελάκης πρόκειται να φορέσει τον μαύρο μπερέ των Τεθω-
ρακισμένων και μάλιστα λίαν συντόμως. Συγκεκριμένα πρόκειται 
να καταταγεί στο Κέντρο Εκπαίδευσης Τεθωρακισμένων στον 
Αυλώνα τον προσεχή Μάρτιο (με την 2η ΕΣΣΟ του 2024), πι-
θανότατα αμέσως μετά το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ. Να θυμίσουμε 
ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θα υπηρετήσει μειωμένη θητεία 20 
ημερών (ως Έλληνας του εξωτερικού), ενώ στο διάστημα των 
20 ημερών και έως την ορκωμοσία του δεν δικαιούται αδείας.



«Δομικά στοιχεία του νέου συστήματος επιλογής και αξιολόγη-
σης διοικήσεων σε φορείς του δημοσίου τομέα είναι η αναβάθμιση 
των απαιτήσεων για κάθε θέση, η ενίσχυση της αξιοκρατίας και 
της διαφάνειας και η αντικειμενικότητα, ώστε να διασφαλίζεται η 
επιλογή στελεχών με αυξημένα προσόντα και ικανότητες», τόνισε 
ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της 
Βουλής και βουλευτής Ημαθίας, κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος στην 
ομιλία του κατά τη συζήτηση του σχετικού νομοσχεδίου στη Βουλή. 

Ο στόχος είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων ώστε οι πολίτες 
να απολαμβάνουν καλύτερες δημόσιες υπηρεσίες και ταχύτερη ε-
ξυπηρέτηση, μέσα από δημόσιους φορείς των οποίων οι διοικήσεις 
θα είναι υψηλότερης ποιότητας, με περισσότερες δυνατότητες, εφό-
σον θα επιλέγονται με αυξημένη διαφάνεια και αντικειμενικότητα και 
θα υπόκεινται σε διαρκή αξιολόγηση. Εισάγονται επίσης τρία νέα 
εργαλεία αξιολόγησης, στα οποία περιλαμβάνονται: 

1ον) Ετήσια σχέδια δράσης για κάθε φορέα με προγραμματισμό 
και απολογισμό δράσεων. 

2ον) Συμβόλαια απόδοσης με στοχευμένες δράσεις και στόχους. 
3ον) Ετήσια αξιολόγηση των διοικήσεων και δυνατότητα είτε 

ανταμοιβής είτε άμεσης λήξης της θητείας τους και αντικατάστασής 
τους. 

Όπως ανέφερε ο κ. Βεσυρόπουλος, η αξιολόγηση σε ετήσια βά-
ση των νέων διοικήσεων θα κρίνεται από την επίτευξη των στόχων 
που έχουν τεθεί. Ο Απόστολος Βεσυρόπουλος ολοκλήρωσε την 
ομιλία του, σημειώνοντας: «Το νέο σύστημα επιλογής και αξιολό-
γησης των διοικήσεων των φορέων του δημοσίου τομέα αποτελεί 
υλοποίηση της εκπεφρασμένης βούλησης και δέσμευσης του Πρω-
θυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, για ένα νέο, σύγχρονο, αποτελε-
σματικό και κυρίως λειτουργικό δημόσιο τομέα. Στόχος ένα δημόσιο 
υψηλών απαιτήσεων και επιδόσεων, με μετρήσιμους στόχους και 
με ένα νέο σύστημα επιλογής διοικήσεων που θα διασφαλίζει την α-
ξιοκρατία αλλά και την επιλογή των καταλληλότερων. Με διοικήσεις 

που θα χαρακτηρίζονται από αυξημένα προσόντα και ικανότητες 
και θα βρίσκονται υπό διαρκή αξιολόγηση. Η χώρα έχει επιλέξει να 
προχωρήσει στο δρόμο των μεγάλων αλλαγών και των μεταρρυθ-
μίσεων. Αυτή είναι η εντολή των πολιτών στην κυβέρνηση και στον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη».
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Απ. Βεσυρόπουλος: Επιλογή 
και αξιολόγηση διοικήσεων στους φορείς 
του δημοσίου με ενισχυμένη αξιοκρατία, 

διαφάνεια και αποτελεσματικότητα

17 Νοέμβρη στην Πλατεία 
Δημαρχείου Βέροιας
Συγκέντρωση του 

Ν.Τ.  Α.Δ.Ε.Δ.Υ Ημαθίας 
προς τιμή των αγωνιστών 

του Πολυτεχνείου
Το Ν.Τ.  Α.Δ.Ε.Δ.Υ Ημαθίας με αφορμή τη συμπλήρωση 50 

χρόνων από την εξέγερση του Πολυτεχνείου, οργανώνει συ-
γκέντρωση προς τιμή των αγωνιστών του Πολυτεχνείου στην 
Πλατεία Δημαρχείου της Βέροιας την Παρασκευή 17/11/2023, 
στις 12:00 το μεσημέρι και καλεί όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία 
του Νομού που ανήκουν στο Ν.Τ. καθώς  και  τα μέλη τους να 
τιμήσουν με την παρουσία τους τους αγωνιζόμενους φοιτητές 
του Πολυτεχνείου.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 
Ψήφισμα 

για τον τερματισμό 
των συγκρούσεων 
στη Μέση Ανατολή

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αλεξάνδρειας, στην τακτι-
κή συνεδρίασή του που έλαβε χώρα την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 
2023 και ώρα 14:00, εξέδωσε κατά πλειοψηφία (αριθ. απόφασης 
218/2023 με ΑΔΑ: 6ΣΡΙΩΨΠ-9ΧΝ) το ως κάτωθι Ψήφισμα για τον 
τερματισμό των συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή:

ΨΗΦΙΣΜΑ
Το Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξάνδρειας ζητεί-απαιτεί:
• την άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών από την κυβέρνηση στους 

διεθνείς οργανισμούς για την ταχεία αποκλιμάκωση της έντασης με-
ταξύ του Ισραήλ και των Παλαιστινίων,

• τον τερματισμό των συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή,
• να σταματήσει ο κύκλος του αίματος και η διάπραξη απεχθών 

εγκλημάτων πολέμου που έχουν ως αποτέλεσμα χιλιάδες θύματα 
αμάχων πολιτών.

Προτεραιότητα για τη διεθνή κοινότητα οφείλει να αποτελεί η 
προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς και η Ειρήνη 
στην ευρύτερη περιοχή.

Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος

ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΓΑ

Πέρασαν  χρόνια  και καιροί  αλλά  
κανείς δεν  αμφισβητεί ότι  πηγή  χαράς 
και  προόδου της κοινωνίας μας  είναι η 
οικογένεια. Με αυτό το σκεπτικό η πρώ-
τη Κυριακή κάθε  Νοέμβρη, που φέτος 
συμπίπτει στις 5 Νοεμβρίου και σύμ-
φωνα με το Ν. 3454/2006, γιορτάζεται η 
ετήσια επέτειος της παγκόσμιας ημέρας 
οικογένειας που είναι μια ευκαιρία να 
θυμηθούμε τη σπουδαιότητα της οικογέ-
νειας σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο.

Κάθε παιδί χρειάζεται την παρουσία, 
την προστασία, την αγάπη και την υποστήριξη του πατέρα και της 
μητέρας για να αναπτυχθεί σωστά, να αποκτήσει αυτοπεποίθηση, 
να ενδυναμωθεί ως προσωπικότητα, για να ανοίξει σιγά-σιγά τα 
φτερά του, δημιουργώντας το δικό του δρόμο ζωής, τη δική του 
προσωπική διαδρομή.

Προβάλλοντας την αξία της οικογένειας και στηρίζοντας έ-
μπρακτα το θεσμό του σωστού γάμου, ενισχύουμε την κοινωνική 
συνοχή, φροντίζουμε έμπρακτα τη διαγενεακή αλληλεγγύη, μει-
ώνουμε τα προβλήματα των παιδιών, αυξάνουμε τη χαρά στην 
καθημερινή μας ζωή, δίνουμε προοπτική ευτυχίας στους γονείς 
και τα παιδιά.

Αυτή η οικογένεια, που κράτησε όρθια την κοινωνία στην 
περίοδο της δημοσιονομικής κρίσης, που στήριξε το έθνος σε 
δύσκολες στιγμές, που παράγει τους αυριανούς πολίτες αυτής 
της χώρας, πρέπει να τιμήσουμε με λόγια και με πράξεις. Με 
δημογραφικές και οικογενειακές πολιτικές που νοιάζονται για την 
ποιότητα ζωής της οικογένειας και της δίνουν τη δυνατότητα να 
αποκτήσει όσα παιδιά μπορεί, χωρίς το κίνδυνο της φτώχειας και 
του κοινωνικού αποκλεισμού να απειλεί καθημερινά τον πατέρα, 
την μητέρα και τα παιδιά. Τέτοιες πολιτικές δεν έχουμε ακόμη δει 
στην Ελλάδα  από κανένα φορέα.

Τα όσα καλά βήματα πολιτικής επέφεραν γεννήσεις από το 
1990 ως το 2009 καταργήθηκαν σχεδόν όλα με αποτέλεσμα τη 
δημογραφική κατάρρευση της χώρας που είναι σε πλήρη εξέλιξη. 
Οι πολύτεκνες οικογένειες που πρόσφεραν και προσφέρουν αν-

θρώπινο κεφάλαιο στην Ελλά-
δα, δεν αποτελούν αντικείμενο 
στήριξης σε μια γνήσια δημο-
γραφική λογική όπως επιτάσσει 
το Σύνταγμα.

Η Ελλάδα είναι από τις λίγες 
πλέον χώρες  που παραμένει 
χωρίς κεντρική κατεύθυνση για 
δημογραφική πολιτική και δεν 
φαίνεται να υπάρχει πρόθεση 
για κάτι σχετικό, ενώ τα μέτρα 
στήριξης των πολυτέκνων από 

όλους τους  φορείς μένουν στις καλές προθέσεις  και στα παχιά 
λόγια.

Καλούμε την πολιτεία, τον πολιτικό κόσμο, τα ΜΜΕ, τον πνευ-
ματικό κόσμο της χώρας αλλά και όποιος ανησυχεί για αυτή την 
πραγματική δυσάρεστη  κατάσταση να βοηθήσει  από τη δική του 
θέση, ώστε η οικογένεια στην Ελλάδα να ευημερεί, τα νέα παιδιά 
να αποκτήσουν και πάλι ως όραμα και στόχο ζωής την ιδιότητα 
του πατέρα ή της μητέρας, τον υψηλότερο και σπουδαιότερο ρόλο 
που μπορεί να αναλάβει στη ζωή κάθε άνθρωπος. Ας ξανακά-
νουμε την σωστή οικογένεια πρότυπο για κάθε νέο άνθρωπο και 
θεμέλιο για την κοινωνία. 

Η Ελλάδα κινδυνεύει και δεν θα υπάρχει αύριο για την πατρίδα 
μας  χωρίς ελληνόπουλα, όπως φαίνεται ξεκάθαρα στο δημογρα-
φικό πίνακα που επισυνάπτουμε. Θέλουμε ηγεσία και ηγέτες που 
πραγματικά  στηρίζουν την οικογένεια, τον βασικό πυλώνα της 
ύπαρξης και προόδου της ΠΑΤΡΙΔΑΣ μας  και περιμένουμε  από 
τους κατέχοντες εξουσία και θέσεις ευθύνης, να ενεργοποιηθούν 
και να δώσουν με γενναιότητα λύσεις στα αιτήματα των πολύτε-
κνων οικογενειών. 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  ΚΑΙ ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΑ  ΣΕ  ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΟΙΚΟ-
ΓΕΝΕΙΕΣ

Με τιμή
Για το Δ.Σ.

Ο  Πρόεδρος              Ο  Γ. Γραμματέας
Βελέντζας Ιωάννης         Τουμπουλίδης   Νικόλαος

Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Ημαθίας
ΤΕΛΟΣ  ΕΠΟΧΗΣ

ΠΑΤΡΙΔΑ ΠΟΥ ΒΑΔΙΖΕΙΣ…



Μετά από πρόσκληση της διοργάνωσης, ο  διαχειριστής 
και διευθυντής της Future Library Γιάννης Τροχόπουλος, 
συμμετέχει στην 4η συνάντηση «Πολιτισμός 2030» που δι-
εξάγεται από τις 9-12 Νοεμβρίου του 2023 στην Ελευσίνα, 
στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Ελευσίς 2023, Πολιτιστική 
Πρωτεύουσα της Ευρώπης.

 Ο Γιάννης Τροχόπουλος με την ιδιότητα του μέλους της 
Επιτροπής Εμπειρογνώμων της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 
Ευρώπης  2021 και του Συμβούλου Βιβλιοθηκών θα συμμε-
τέχει:  -Στην εναρκτήρια συζήτηση με θέμα «Ένας νέος θε-
σμός για την περιφερειακή πολιτιστική ανάπτυξη» που μαζί 
με Δημάρχους πόλεων συζητά, μεταξύ άλλων, για την προ-
οπτική του θεσμού «Πολιτιστική Πρωτεύουσα» στην Ελλάδα 
και τη σημασία του στους κατοίκους μιας πόλης, την Πέμπτη 
9 Νοεμβρίου 11:00-13:00.

-Στο εργαστήριο με θέμα «Από τη διεκδίκηση στην Ανα-
κήρυξη. Το στοίχημα της πολιτιστικής στρατηγικής στη διαδικασία επιλογή» την Παρασκευή 10 
Νοεμβρίου 11:00-13:00.

-Στην παρουσία της σύνοψης όλων των ομιλιών-εργαστηρίων με θέμα «Ελληνική Πρωτεύ-
ουσα Πολιτισμού, ένας νέος Θεσμός» την Κυριακή 12 Νοεμβρίου στις 12:00

Περισσότερες πληροφορίες για το Μυστήριο56, 4η Συνάντηση Πολιτισμός 2030 στο 
https://2023eleusis.eu
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PAW PATROL: Η ΣΟΥΠΕΡ ΤΑΙΝΙΑ (ΜΕΤΑΓΛ)
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Παρασκευή 3/11 - Σάββατο 4/11 – Κυριακή στις 17.15
Σκηνοθεσία: Cal Brunker
Σενάριο: Cal Brunker, Bob Barlen & Shane Morris

ΟΙ ΕΥΧΟΥΛΗΔΕΣ 3 ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΜΠΑΝΤΑ (ΜΕΤΑΓΛ)
TROLLS BAND TOGETHER
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Παρασκευή 3/11 - Σάββατο 4/11 - Κυριακή 5/11 στις 17.30
 Σκηνοθεσία: Walt Dohrn & Tim Heitz
Σενάριο: Jonathan Aibel, Glenn Berger & Elizabeth Tippet

DALILAND
Προβολές στην αίθουσα 2:  Πέμπτη 2/11 – Παρασκευή 3/11 – 

Σάββατο 4/11 - Τετάρτη 8/11  στις 19.15Προβολές στην αίθουσα 1:  
Κυριακή 5/11 στις 19.15
Δευτέρα 6/11 – Τρίτη 7/11 στις 20.30
Σκηνοθεσία: Mary HarronΣενάριο: John Walsh
Ηθοποιοί: Barbara Sukowa, Ben Kingsley, Christopher Briney, 

Rupert Graves, Andreja Pejic, Alexander Beyer, Mark McKenna, 
Zachary Nachbar-Seckel, Avital Lvova, Ezra Miller

ΜΙΛΑ ΜΟΥ - TALK TO ME 
Προβολές στην αίθουσα 2:  
Πέμπτη 2/11 – Παρασκευή 3/11 – Σάββατο 4/11 - Τετάρτη 8/11 

στις 21.15 Δευτέρα 6/11 – Τρίτη 7/11 στις 20.30
Προβολές στην αίθουσα 1:  Κυριακή 5/11 στις 21.15
Σκηνοθεσία: Danny & Michael Philippou
Σενάριο: Danny Philippou, Bill Hinzman & Daley Pearson
Ηθοποιοί: Miranda Otto, Ari McCarthy, Sarah Brokensha, Kit 

Erhart-Bruce, Hamish Phillips, Sunny Johnson, Sophie Wilde, 
Marcus Johnson, James Oliver, Jett Gazley, Alexandra Jensen

ΠΕΝΤΕ ΝΥΧΤΕΣ ΣΤΟΥ ΦΡΕΝΤΙ
FIVE NIGHTS AT FREDDY’S
Προβολές στην αίθουσα 1:  
Πέμπτη 2/11 - Παρασκευή 3/11 - Σάββατο 4/11 - στις 20.30
Τετάρτη 8/11 στις 20.30
Σκηνοθεσία: Emma Tammi
Σενάριο: Scott Cawthon, Seth Cuddeback & Emma Tammi
Ηθοποιοί: Matthew Lillard, Josh Hutcherson, Mary Stuart 

Masterson, Elizabeth Lail, Kevin Foster, Kat Conner Sterling, Jess 
Weiss, Jessica Blackmore

ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΤΟΥ ΑΝΘΙΣΜΕΝΟΥ ΦΕΓΓΑΡΙΟΥ
KILLERS OF THE FLOWER MOON
Προβολές στην αίθουσα 2:  Κυριακή 5/11 στις 20.00
Σκηνοθεσία: Martin Scorsese
Σενάριο: Eric Roth, Martin Scorsese & David Grann
Ηθοποιοί: Leonardo DiCaprio, Robert De Niro, Brendan Fraser, 

John Lithgow, Jesse Plemons, Lily Gladstone, Tantoo Cardinal, 
Cara Jade Myers, William Belleau, Jason Isbell, Louis Cancelmi, 
Scott Shepherd

Προπώληση εισιτηρίων στο viva.gr, περισσότερες πληροφορίες 
στο www.cinestar.gr και 2331022373. 

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρόγραμμα του 
ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδεσμο: www.cinestar.
gr 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Πρόγραμμα Κινηματοθέατρου ΣΤΑΡ
 2/11 – 8/11/23

Γονείς και εκπαιδευτικοί 
ενημερώθηκαν για τη διαχείριση 

Θυμού από τη νηπιακή 
έως την εφηβική ηλικία

Μια ιδιαίτερα επιτυχημένη 
ομιλία πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023 
που διοργάνωσαν η Πρωτο-
βουλία για το Παιδί, ο Πολι-
τιστικός - Μορφωτικός Σύλ-
λογος Βεργίνας ‘’Αιγές¨, οι 
Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμό-
νων του Δημοτικού Σχολείου 
Βεργίνας- Παλατιτσίων,  του 
Γυμνασίου Βεργίνας «Μανώ-
λης Ανδρόνικος» και του Νη-
πιαγωγείου Παλατιτσίων και 
ο Σύλλογος Παλατιτσιωτών με 
θέμα «Διαχείριση Θυμού από 
τη νηπιακή έως την εφηβική 
ηλικία» στην αίθουσα εκδηλώ-
σεων του πρώην Δημαρχείου 
Βεργίνας.

Την εκδήλωση παρακο-
λούθησαν γονείς και εκπαι-
δευτικοί οι οποίοι είχαν την 
ευκαιρία να ενημερωθούν για 
την  σημασία της σχέσης και 
της επικοινωνίας μεταξύ παι-
διού και γονέα όπως επίσης 
και για το σύστημα αξιών και 
οριοθέτησης που διέπει την 
κάθε οικογένεια. Μεγάλη έμ-
φαση δόθηκε στην ανάληψη 
ή όχι της ευθύνης από τους 
γονείς, σχετικά με συμπερι-
φορικά προβλήματα που εκ-
δηλώνουν τα παιδιά και την 
αναγκαιότητα να είναι παρόντες και βοηθοί στην αναγνώριση και διαχείριση των συναισθημάτων των 
παιδιών. 

Οι εισηγητές της εκδήλωσης του Κέντρου Αναφοράς και Παροχής Συμβουλευτικής της «Πρωτο-
βουλίας για το Παιδί», κυρία Θεοδώρα Νιώπα, Κοινωνική Λειτουργός και κυρία Μαρία Πανταζή, Ψυ-
χολόγος, με την πολυετή εμπειρία τους στο Κέντρο, αφηγήθηκαν πραγματικά περιστατικά εκδήλωσης 
θυμού, επιθετικότητας και παραβατικής συμπεριφοράς, τόσο σοβαρά που έχουν φτάσει στην ελληνική 
δικαιοσύνη. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια ελεύθερη συζήτηση όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαι-
ρία να κάνουν διαπιστώσεις, να εκφράσουν ανησυχίες, φόβους και να αναζητήσουν λύσεις για περι-
στατικά που ταλανίζουν τον χώρο του σχολείου και το οικογενειακό περιβάλλον. Ο αλληλοσεβασμός 
και η αποτελεσματική επικοινωνία είναι λέξεις κλειδιά στην επιτυχημένη σχέση παιδιού και γονέα ώστε 
να είναι διαχειρισίμος ο θυμός!

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους τους συμμετέχοντες για την παρουσία τους και την ενεργή 
συμμετοχή τους στη συζήτηση. Μόνο μέσα από την ανταλλαγή ιδεών και την αλληλοϋποστήριξη μπο-
ρούμε να δημιουργήσουμε ένα πιο ασφαλές και υγιές περιβάλλον για τα παιδιά μας.

Από τις 9 έως τις 12 Νοεμβρίου
Ο Γιάννης Τροχόπουλος στην 4η 
συνάντηση «Πολιτισμός 2030» 

στην Ελευσίνα, Πολιτιστική 
Πρωτεύουσα Ευρώπης 2023
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Τα πολιτικά δικαιώματα 
των συμπολιτών 
της διασποράς 
και η θέση τους 

στην αναπτυξιακή 
προοπτική του τόπου

Γράφει ο Αναστάσιος 
Βασιάδης

 Με τον διάλογο που δημο-
σιοποιήθηκε πρόσφατα, μεταξύ 
των θεσμικά κορυφαίων παρα-
γόντων της κεντρικής πολιτικής 
σκηνής, σχετικά με τα πολιτικά 
δικαιώματα των Ελλήνων της 
Διασποράς, αναζωπυρώνεται 
ακόμα μια φορά η διαχρονική 
αναφορά στους συμπολίτες, 
που ζουν και δραστηριοποιού-
νται σε άλλες χώρες. 

Αυτή η διαχρονική αναφορά συνδέεται με την γενικό-
τερη προσπάθεια ανασυγκρότησης και ανάπτυξης του 
τόπου, για την οποία απαιτείται η συντονισμένη ενερ-
γοποίηση και προσπάθεια ολόκληρου του στελεχιακού 
δυναμικού που διαθέτει γενικά η χώρα, αλλά και κάθε 
επιμέρους περιοχή. 

Αυτό το αξίωμα επιβεβαιώνεται συνεχώς, καθώς πέραν 
από τις νομοθετικές διεργασίες με τις οποίες επιχειρείται 
να ξεπεραστούν οι διαχρονικές ασάφειες και να καλυ-
φθούν τα οργανωτικά κενά, αποτελεί κοινή και αυτονόητη 
παραδοχή ότι τίποτα δεν προχωράει μόνο του και τα πά-
ντα γίνονται με ανθρώπους. Καμιά διεργασία, κανένας μη-
χανισμός, καμία εξέλιξη δεν προωθείται αν δεν ενεργοποι-
ηθεί ο παράγων «άνθρωπος» που αποτελεί τον κατευθυ-
ντήριο νου και την κινητήρια δύναμη σε κάθε προσπάθεια.

 Ο τόπος έχει το πλεονέκτημα να διαθέτει ανθρώπους 
με υψηλό επίπεδο γνώσης και τεκμηρίωσης, οι οποίοι 
μπορούν να αποδώσουν τα μέγιστα στην απαιτούμενη γε-
νική προσπάθεια, εφόσον υπάρξει κεντρικός σχεδιασμός 
δράσεων και δοθούν συγκεκριμένες κατευθύνσεις στον 
καθένα. Σημαντική και προβεβλημένη θέση στο ανθρώ-
πινο αυτό δυναμικό κατέχουν οι απόδημοι συμπατριώτες 
μας.

 Πρόκειται για τους συμπολίτες της διασποράς, οι 
οποίοι αναζητώντας νέες ευκαιρίες και καλύτερους ό-
ρους προσωπικής προόδου, βρίσκονται εγκατεστημένοι 
στην αλλοδαπή, όπου διαπρέπουν στον επιστημονικό, 
επιχειρηματικό, επαγγελματικό, αθλητικό, καλλιτεχνικό και 
πολιτικό τομέα. Αυτοί οι εκλεκτοί συμπολίτες αποτελούν 
τους αυτόκλητους καλούς πρεσβευτές του τόπου, αφού 
δεν σταματούν ούτε στιγμή να διακηρύσσουν την κατα-
γωγή τους και να διατηρούν ζωντανούς τους δεσμούς με 
την πατρίδα τους και την τοπική κοινωνία από την οποία 
προέρχονται.

 Το γεγονός δε ότι με τους προσωπικούς τους αγώνες 
έχουν καταξιωθεί στις χώρες που δραστηριοποιούνται, 
αποτελεί ένα ανεκτίμητο κεφάλαιο για την πατρίδα, το 
οποίο επιβάλλεται να αξιοποιηθεί προς όφελος της γενικό-
τερης αναπτυξιακής προοπτικής του τόπου.

 Η γενικότερη κίνηση που καταγράφεται από τις Αρχές, 
τους Φορείς και τους Παράγοντες, προκειμένου να αντι-
μετωπισθούν οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης και της 
επακόλουθης ύφεσης, πρέπει να έχει συντεταγμένο και 
οργανωμένο το στελεχιακό δυναμικό του τόπου. 

Αιχμή του δόρατος αυτής της προσπάθειας επιβάλ-
λεται να αποτελέσουν οι συμπολίτες της διασποράς, οι 
οποίοι συνεχώς διακηρύσσουν την πρόθεσή τους και την 
επιθυμία τους να ενεργοποιηθούν προς αυτήν την κατεύ-
θυνση. Αυτό το οποίο απουσιάζει και χρειάζεται, είναι ο 
συγκεκριμένος κεντρικός σχεδιασμός βάσει του οποίου σε 
κάθε απόδημο συμπολίτη πρέπει να ανατεθεί συγκεκριμέ-
νος ρόλος και αποστολή. 

Το γεγονός ότι βρίσκεται σε εξέλιξη ο διάλογος για τα 
πλήρη πολιτικά δικαιώματα των συμπολιτών της διασπο-
ράς, αποτελεί θετική εξέλιξη. 

Αυτό όμως δεν επαρκεί καθώς οι προκλήσεις της επο-
χής μας είναι άμεσες και επιτακτικές. Πέραν της νομοθέτη-
σης για τα πλήρη πολιτικά τους δικαιώματα που ασφαλώς 
θα αποτελέσει αυτονόητη εξέλιξη, οι συμπολίτες της δια-
σποράς επιβάλλεται να συμμετάσχουν στην αναπτυξιακή 
προοπτική του τόπου με συγκεκριμένο σχεδιασμό και 
ρόλους.

 Στην κοινή αναπτυξιακή προσπάθεια δεν περισσεύει 
κανείς. Πολύ περισσότερο οι προβεβλημένοι και καταξιω-
μένοι συμπολίτες που διαπρέπουν σε άλλες χώρες

Του Δ.Π. Τόλιου, 
βεροιέως  Δικηγόρου Θεσσαλονίκης

Το φθινόπωρο του  1994 ο γράφων  εκ-
προσωπώντας μια μικρής κυκλοφορίας  ε-
φημερίδα, τον ΚΡΙΚΟ των βεροιέων προσκό-
πων, είχε την τύχη να λάβει από τον προ 
ολίγων μηνών (Μαιος 1994)  αφιχθέντα και 
ενθρονισθέντα νέο Μητροπολίτη Βεροίας κ. 
Παντελεήμονα, μια από τις πρώτες του συνε-
ντεύξεις. 

Ο Δεσπότης πάντοτε έδινε πρωτοβουλία 
και σημασία στα παιδιά. Σε σχετική ερώτηση 
που του έκανα τότε,αν θα άλλαζε την Μητρό-

πολη Βεροίας με μια άλλη Μητρόπολη ίσως μεγαλύτερη (υποννοώντας 
την Θεσσαλονίκη), μου απήντησε με μια ρητορική ερώτηση και  είναι κατα-
γεγραμμένο: «Τα δώρα αλλάζονται;» Από το 1994 μέχρι το 2023 πέρασαν 
29 ολόκληρα χρόνια και σήμερα μπορούμε με ασφάλεια και νηφαλιότητα 
να πούμε ότι ο περιούσιος λαός της ερατεινής Ημαθίας, ο θρησκευόμενος 
λαός της  Βέροιας,  Νάουσας κ Κουλακιάς (Καμπανίας) , ευτύχησε με την 
επιλογή της λαχούσης αποστολικής Μητροπόλεως στον κατά κόσμο Ιωάν-
νη Καλπακίδη. 

Είχε προηγηθεί μια εσωστρεφής κατά την 
γνώμη μου ποιμαντορία του στρατιωτικού άλλο-
τε ιερέως Αγιαναστασίτη Κυρού Παύλου Γιαννι-
κόπουλου. Τον είχα γνωρίσει από μικρός αφού 
προήδρευε του παραρτήματος ΠΙΚΠΑ που υ-
πηρετούσε η μητέρα μου, θα θυμόμαστε όλοι 
την φράση του «δεν μας τα είπες καλα κυρ δά-
σκαλε» που απηύθυνε σε άξιο εκπαιδευτικό 
της Βέροιας όταν έκανε ο δάσκαλος έβγαλε 
πανηγυρικό λόγο για την εθνική αντίσταση. Ένα 
σούρουπο  του 1995, μαζί με τον καρδιακό φίλο 
και φύλακα άγγελο μου αείμνηστο βεροιώτη 
Πελαργό της Θεσσαλονίκης Τάσο Φελλόπου-
λο, ( λογιστική αυθεντία εποχής, που έφυγε 
ανεπιστρεπτί, λογιστής  επί  πολλά έτη του ΙΝ 
Αγίου Δημητρίου Θεσσαλονίκης και συνεργάτης 
του Σεβασμιωτάτου στην Θεσσαλονίκη,)  αλλά 
και τον επίσης αείμνηστο βεροιώτη Πελαργό 
της Θεσσαλονίκης, Δημήτριο Κυριακάκη, πιλότο 
αεροπλάνων αλλά και  ιδιοκτήτη μιας από τις 
μεγαλύτερες σχολές οδηγών της Μακεδονίας, 
επιβιβασθήκαμε στο αυτοκίνητο του Κυριακάκη 
συνοδευοντας τον  Σεβασμιότατο και  ανεβήκα-
με στην  Μανή Δοβρά. Το 1995 για όσους δεν 
θυμούνται η Μονή Δοβρά ήταν υπό κατάρρευση 
και αφημένη στην τύχη της , μια παρατημένη παιδόπολη.

Κατέρρεαν τα πέριξ  κτίρια, το Μοναστήρι πανηγύριζε λίγες φορές τον 
χρόνο, γενικά είχε χάσει σημαντική από την παλαιά κίνηση – θα θυμούνται 
οι ακόμοι παλαιότεροι την αναπαράσταση της εναρξης της επανάστασης 
της Μακεδονίας με τούρκικη καβαλλαρία και έλληνες φουστανελάδες. 
Θυμάμαι σαν τώρα που ο Δεσπότης (τότε ήταν 50 χρόνων - γεννημένος 
το 1945) μας ανέπτυξε εκείνο το βράδυ τα όνειρα του για το τι θέλει να οι-
κοδομήσει στην Δοβρά ένα σύμπλεγμα υποδομών, συνεδριακό κέντρο κοκ 
. «Το είπε και το έκανε» όπως μου είπε και ένας Ηγούμενος από τις πιο 
τρανές Μονές του Αγίου Ορους. 

Σε λίγο συμπληρώνονται 30 χρόνια ποιμαντορίας του και ποιος καλόπι-
στος παρατηρητής δεν μπορεί να  μην αναγνωρίσει  ότι σε αυτόν οφείλεται 
η αναγέννηση της εκκλησιαστικής ζωής στα όρια της  μητρόπολης Βεροί-
ας. 

Το έχω ξαναπεί δημόσια, ο Δεσπότης Παντελεήμων δεν άφησε πέτρα, 
λιθάρι, ντουβάρι, στασίδι, μπουρί, τζάμι, κεραμίδι, εικονα, αγιογραφία 
ναού, ναυδρίου, εξωκλησιού ασυντήρητο, καμπαναριό, ανακαινισμένο 
πάντοτε με φαντασία και  γούστο φτιαγμένο από ειδικούς. Κυρίως όμως 
οιακοστροφεί με χάρη ψυχές, πολλές ψυχές ανθρώπων, μορφωμένων, 
καλλιεργημένων, σπουδαγμένων, πεπαιδευμένων, δημιουργικών και δυ-
ναμικών που αποδέχονται να είναι υπό τον συντονισμό του. Εχει δίπλα 
του άριστους συνεργάτες σε κάθε δραστηρότητα του. Σε διεθνές επίπεδο 
ανέδειξε  το κύρος των  ΠΑΥΛΕΙΩΝ  ως  παγκόσμιο  ετήσιο  θρησκευτικό 
γεγονός, συγκεντρώνοντας όλα αυτά τα χρόνια σπουδαίες πνευματικές 
μορφές στην Ημαθία. Είναι φερέγγυος και εχέμυθος συνομιλητής και δια-
τηρεί δεσμούς και σχέσεις με όλα τα Ορθόδοξα Πατριαρχεία κ Αυτοκέφα-
λες Εκκλησίες στην Ορθόδοξη Οικουμένη.

 Εχει δώσει στην Μητρόπολη Βεροίας αίγλη και λάμψη που θα ήθελαν 
πολλές άλλες μητροπόλεις της Ελλαδικής Εκκλησίας αλλά και του Οι-
κουμενισμού. Ότι τυπώνει και εκδίδει η Μητρόπολη Βεροίας είναι άριστα 
δουλεμένο και προσεγμένο, ότι υφαίνει είναι ανεξίτηλο, ότι ηχογραφεί είναι 
άσβεστο, ότι οργανώνει είναι άρτιο.

 Η Μητρόπολη Βέροιας  και ο Δεσπότης της έχει  την ικανότητα και 
ετοιμότητα να δεχθεί και να υποδεχθεί άμεσα  σε  έκτακτες καταστάσεις 
ανάγκης αλλά και  καταστάσεις  εορτής , μπορεί  λχ να   ανταπαξέλθει   σε 
απροειδοποίητη άφιξη στην πόλη, ενός Πατριάρχη, ενός Πρωθυπουργού 
ενός Αρχηγού Κράτους, χωρίς να ψάχνει απεγνωσμένα κατάλυμμα, καρέ-
κλα, λουλούδι και χαλί να στρωθεί  όπως οι αγχωμένες δημόσιες υπηρε-
σίες . Μπορεί η Μητρόπολη Βέροιας να ξεναγήσει στα θησαυρίσματα της, 
μπορεί να μιλήσει σε κάθε ξένη γλώσσα με ξενάγηση, χωρίς να χρειασθεί 
ξένη βοήθεια. 

Οι υπηρεσίες  της  Μητρόπολης μπορούν να συννενοηθούν  με τις πο-
λιτικές αρχές του τόπου, την αυτοδιοίκηση, αλλά και την κεντρική πολιτική 
εξουσία με αξιοπιστία και φερεγγυτότητα. Διαπιστώνουμε ότι οι πολιτικοί 

αναζητούν την συνάντηση με τον Δέσποτα κάθε φορά και όχι το αντίθετο. 
Κυριολεκτικά η Μητρόπολη Βεροίας Καμπανίας κ Ναούσης ζει ως οργανι-
σμός μέρες θρησκευτικής ορθοδόξου αναγέννησης από το 1994 μέχρι σή-
μερα. Ο Δεσπότης μας λοιπόν, με αφορμή την παραίτηση του Μητροπολί-
τη Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου, για όλους εκείνους τους αναλυτικούς  και βα-
σανιστικούς  και κυρίως αληθινούς  λόγους που στην επιστολή του προς 
τους Ιεράρχες παρέθεσε δικαιωματικά,  είχε το σθένος και την αυτογνωσία, 
να θέσει προς  την Ιεραρχία της Ελλάδος τον εαυτό του στην διάθεση της 
για να μετακινηθεί  στην Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και να διεκδικήσει αυτό 
που κατά την γνώμη μου το άξιζε αλλά και όφειλαν οι άλλοι Ιεράρχες να 
του αναγνωρίσουν. 

Το άξιζε όχι μόνο ο ίδιος αλλά και η Θεσσαλονίκη. Ελαβε πολύ μεγάλο  
αριθμό ψήψων (37 έναντι 41) ιεραρχων το αίτημα του αυτό, όχι όμως και 
τους κατά νόμο απαιτούμενους για να γίνει δεκτό. Ποιος έχασε; Νομίζω 
πως έχασε η  Θεσσαλονίκη. Εχασε την ευκαιρία να πάρει και αυτή λίγη 
γεύση από την εκκλησιαστική αναγέννηση που ανθεί στην ερατεινή Ημα-
θία. Ετσι για πρώτη φορά στην νεώτερη εκκλησιασατική ιστορία, εξελέγη 
νέος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης από μη μεταθετό με απευθείας εκλογή. 
Πιστεύω   ότι και ο Βεροίας θα ψήφισε τον νέο Μητροπολίτη τον από Ωρε-
ών  (Ευβοιεύς) Φιλόθεο, από την στιγμή που κρίθηκε  το ζήτημα του μετα-
θετού. Αν  είναι χαρισματικός ο νέος δεσπότης όπως λένε,  ο Παντελεήμων 

ήδη  το γνωρίζει από την συνεργασία τους στην 
Ιεραρχία της Ελλάδος. 

 Όμως ο νέος Δεσπότης  θα κριθεί στον χρό-
νο. Ο Παντελεήμων, ως βέρος Θεσσαλονικεύς, 
θα παραμείνει απόλυτος και βαθύς γνώστης κάθε 
εκκλησιαστικής γωνιάς και των 3 μητροπόλεων 
του πολεοδομικού συγκροτήματος της Θεσσα-
λονίκης. Γιατί έχει την ευχή και ευλογία να είναι 
αυτός που επιμελήθηκε να επιστρέψει το ιερό 
λείψανο του αγίου Δημητρίου στη Θεσσαλονίκη. 

Γιατί είναι αυτός που βρήκε  και προσκύνησε  
πρώτος τα μυρόβλητα λείψανα του Αγίου Δημη-
τρίου και μάλιστα να του προσφερθεί από τον 
εφημέριο Don Araldo το πρώτο μικρό τεμάχιο του 
λειψάνου του Αγίου ως προσωπική ευλογία το 
οποίο και μετέφερε στη Θεσσαλονίκη. Γιατί μετά 
τους σεισμούς το 1977 επιμελήθηκε τον επανα-
πατρισμό του ιερού λειψάνου του Οσίου Δαβίδ 
αλλά και αυτού του Αγίου Δημητρίου,  γιατί δημι-
ούργησε και αισθάνεται  δικό του παιδί τον οργα-
νισμό της χριστιανικής καταφυγής που λειτουργεί 
στην πόλη από τον οποίο μάλιστα προήλθαν  7 
αρχιερείς και πολλοί ιερείς. Γιατί είναι τα μέρη 
του. Είναι προσωπική μου εκτίμηση,  θα  ήθελε 
νομίζω και θα ανέμενε  πως κάποιοι  πνευματικοί 
αλλά και πολιτικοί ταγοί της Θεσσαλονίκης αλλά 

και της ερατείνής Βέροιας, δημόσια θα στήριζαν την επιλογή του αυτή, 
διότι από μια τέτοια μετακίνηση κερδισμένη  θα έβγαινε πρώτα η Θεσσα-
λονίκη. Διότι ο δεσπότης Παντελεήμων θα παρέμενε ούτως ή άλλως 
Βεροιεύς σε κάθε περίπτωση και ο νοών νοείτο. Γιατί ο Βεροίας καθη-
μερινά δείχνει ότι αγαπά την πόλη που υπηρετεί και την αναδεικνύει. Ενας 
σοφός φιλοσοφος παππούς που αγάπησε την Βέροια και υπηρέτησε την 
Ιατρική  επιστήμη, κάποτε μου είπε ψιθυριστά, «Στην Εκκλησία να πηγαί-
νεις, στο Ιερό να μην μπαίνεις» . Και είναι ότι πιο σοφότερο έχω ακούσει 
ποτέ στην ζωή μου για την ζωή και την οργάνωση της ζωής γύρω από την 
Εκκλησία.

Σχετικά με την μη εκλογή του Δεσπότη Βεροίας 
στην Μητρόπολη Θεσσαλονίκης
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά κλειόμενης Ποσά προηγούμενης

Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβ.αξία Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβ.αξία χρήσης 2021 χρήσης 2020
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Α.  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

     4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως 8.423.944,93 8.245.102,23 178.842,70 8.392.522,53 8.154.031,49 238.491,04   Ι. Κεφάλαιο 89.064.084,23 89.064.084,23
Γ.  ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.Διαφ. Αναπροσαρμογής- επιχ.επενδύσεων-Δωρεές παγίων

  ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις      1. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας τίτλων 11.741,75 11.741,75
     1.   Γήπεδα - Οικόπεδα 37.166.000,52 0,00 37.166.000,52 36.711.000,52 0,00 36.711.000,52      3. Δωρεές παγίων 480.438,14 480.438,14
     1α. Πλατείες-Πάρκα -Παιδότοποι κοινής χρήσεως 7.199.080,27 5.006.801,17 2.192.279,10 7.098.814,31 4.768.587,77 2.330.226,54      4.  Επιχορηγήσεις επενδύσεων 31.431.130,49 33.543.275,28
     1β. Οδοί-Οδοστρώματα κοινής χρήσεως 28.574.960,09 19.606.861,78 8.968.098,31 27.810.446,43 18.846.217,34 8.964.229,09 31.923.310,38 34.035.455,17
     1γ. Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως 9.545.697,10 4.748.625,62 4.797.071,48 9.545.697,10 4.100.311,42 5.445.385,68 ΙΙΙ.Αποθεματικα Κεφάλαια

     1δ. Μνημεία 23.142,48 23.142,47 0,01 23.142,48 23.142,47 0,01
4. Αξία περιουσιακών στοιχείων Κοινοτήτων που αποροφηθηκαν 
βάσει του Ν. 2839/2000 1.473.916,88 1.473.916,88

     2.   Αγροί-Δάση 35.997.096,30 35.997.096,30 35.997.096,30 35.997.096,30
     3.   Κτίρια και τεχνικά έργα 91.159.670,77 80.982.669,80 10.177.000,97 90.965.442,22 78.818.353,07 12.147.089,15   IV. Αποτελέσματα εις νέο 
     3α.Κτιριακές εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως 3.211.476,18 2.939.831,53 271.644,65 3.211.476,18 2.879.196,10 332.280,08        Υπόλοιπο πλεόνασμα εις νέο 2.873.506,95 2.252.872,50
     3β. Εγκαταστάσεις Ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσεως 3.034.342,05 2.096.305,85 938.036,20 2.980.571,78 2.006.880,56 973.691,22
     3γ. Λοιπές μόνιμες εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως 6.086.388,63 5.148.476,51 937.912,12 6.006.972,57 5.054.229,68 952.742,89 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (ΑΙ+AII+ΑΙΙΙ+ΑIV) 125.334.818,44 126.826.328,79
     4.   Mηχανήματα - Τεχνικές εγκαταστάσεις 
           & Λοιπός Μηχανολογικός Εξοπλισμός 5.577.065,94 5.452.427,23 124.638,71 5.532.086,99 5.416.733,99 115.353,00 Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

     5.   Μεταφορικά μέσα 5.509.051,86 4.591.594,78 917.457,08 5.280.410,42 4.392.994,96 887.415,46
     1. Προβλέψεις για αποζημίωση του προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 522.255,30 522.255,30

     6.   Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 6.425.578,54 5.043.304,00 1.382.274,54 6.015.174,78 4.817.992,89 1.197.181,89 522.255,30 522.255,30
     7.   Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και προκαταβολές 3.625.253,99 0,00 3.625.253,99 3.242.073,78 0,00 3.242.073,78
            Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓΙΙ) 243.134.804,72  135.640.040,74 107.494.763,98 240.420.405,86  131.124.640,25 109.295.765,61 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

 ΙΙΙ. Τίτλοι πάγιας επένδυσης  και άλλες μακροπρόθεσμες   Ι. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
      Xρηματοοικονομικές απαιτήσεις      2.   Δάνεια τραπεζών 1.999.353,50 1.383.418,58
1. Τίτλοι πάγιας επένδυσης 259.806,02 259.806,02  ΙΙ. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
1α.Συμμετοχές σε Δημοτικές επιχειρήσεις 4.011.730,23 4.011.730,23      1. Προμηθευτές 1.130.858,12 1.490.276,67
      Μείον: Oφειλόμενες δόσεις 330.000,31 330.000,31      5.Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 126.501,16 107.014,49
                  Προβλέψεις για υποτίμηση 0,00 -330.000,31 3.941.535,94 0,00 -330.000,31 3.941.535,94      6.Ασφαλιστικοί οργανισμοί 39.609,36 11.305,36
2α. Λοιπές συμμετοχές 3.434,70 3.434,70      7. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
2. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 3.944.970,64 3.944.970,64          πληρωτέες στην επόμενη χρήση 46.065,19 176.308,09

111.439.734,62 113.240.736,25      8. Πιστωτές διάφοροι 491.917,39 395.223,41
Σύνολο πάγιου ενεργητικού (ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 1.834.951,22 2.180.128,02

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 3.834.304,72 3.563.546,60
 Ι. Αποθέματα
      4. Αναλώσιμα υλικά 402.525,81 365.984,11

   ΙΙ. Απαιτήσεις
      1.   Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών 10.524.021,39 9.745.291,48

      Μείον: Προβλέψεις
-2.407.897,71 8.116.123,68

-2.407.897,71
7.337.393,77

      4.  Επισφαλείς επιδικες απαιτήσεις και χρεώστες 1.703.982,29 1.703.982,29
     Μείον: Προβλέψεις -1.703.982,29 0,00 -1.703.982,29 0,00
      5α. Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις κατά Δημοτικών επιχειρήσεων 214.207,25 214.207,25
      Μείον: Προβλέψεις -214.207,25 0,00 -214.207,25 0,00
      5β. Χρεώστες διάφοροι 162.314,57 173.345,99
     6.   Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών και πιστώσεων 52.050,16 51.146,01

8.330.488,41 7.860.484,66 7.561.885,77
 ΙΙΙ. Χρεόγραφα
      1. Μετοχές 3.540,00 3.540,00

  ΙV. Διαθέσιμα
      1. Ταμείο 17.603,77 31.082,89
      3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 9.295.447,34 9.470.410,62

9.313.051,11 9.501.493,51
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού (ΔΙΙ+ΔIV) 18.049.605,33 17.432.903,39

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Δ.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
      1. Έξοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00 1.Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
      2. Έσοδα χρήσης εισπρακτέα 23.195,79 0,00 2.Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 0,00 0,00

23.195,79 0,00 0,00 0,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε) 129.691.378,44 130.912.130,68 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 129.691.378,44 130.912.130,68

Ποσά κλειόμενης Ποσά προηγούμενης
Ποσά κλειόμενης χρήσης 2021 Ποσά προηγούμενης χρήσης 2020 χρήσης 2021 χρήσης 2020

 Ι. Αποτελέσματα εκμετάλλευσης
 1. Έσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών 6.579.645,26 6.598.941,16 Καθαρά αποτελέσματα (πλεόνασμα) χρήσεως 620.634,44 614.134,46
 2. Έσοδα από φόρους-εισφορές-πρόστιμα-προσαυξήσεις 516.389,14 578.360,04 (+) Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (πλεόνασμα)
 3. Τακτικές επιχορηγήσεις από κρατικό προϋπολογισμό 13.011.933,37 20.107.967,77 12.051.683,18 19.228.984,38  προηγούμενης  χρήσεως 2.252.872,50 1.638.738,05
       Μείον: Κόστος αγαθών και υπηρεσιών 21.721.641,95 20.329.822,11 Υπόλοιπο πλεόνασμα εις νέο 2.873.506,95 2.252.872,50
 Μερικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως -1.613.674,18 -1.100.837,73
Άλλα έσοδα εκμετάλευσης 44.026,32 12.731,50
Σύνολο -1.569.647,86 -1.088.106,23
       Μείον : 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 2.665.711,28 2.528.607,13
                     3. Έξοδα λειτουργίας δημοσίων σχέσεων 49.009,92 2.714.721,20 45.145,35 2.573.752,48
 Μερικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως -4.284.369,06 -3.661.858,71
       Μείον : Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
                     4. Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 67.915,20 99.519,29
                     Μείον:
                     3. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 126.903,64 58.988,44 118.615,86 19.096,57
 Ολικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως -4.343.357,50 -3.680.955,28 ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΣΤYΛΙΑΝΟΣ
ΙΙ  ΠΛΕΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
                     1.Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 3.491.123,87 3.719.164,06
                     3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 1.590.706,26 688.399,45
                     3. Έσοδα από μη χρησιμοποιημένες προβλέψεις 0,00 0,00

5.081.830,13 4.407.563,51
                     Μείον:
                     1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα 3,45 247,59
                     2. Έκτακτες ζημίες 0,00 0,00
                     3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 117.834,74 112.226,19
                     4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 0,00 117.838,19 4.963.991,94 0,00 112.473,78 4.295.089,73
 Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (πλεόνασμα) 620.634,44 614.134,46
 Μείον :
             Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 4.606.471,23 4.816.515,97
             Μείον : Οι από αυτές ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος 4.606.471,23 0,00 4.816.515,97 0,00
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 620.634,44 614.134,46
το οποίο αναλύεται ως εξής:
Αποτελέσματα πλεόνασμα χρήσεως προ αποσβέσεων και προβλέψεων 1.507.941,61 1.774.510,74
Μειον: Αποσβεσεις , Προβλεψεις κ.λ.π -887.307,17 -1.419.113,79
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 620.634,44 355.396,95

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 15411
Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

μέλος της Crowe Horwath International
Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα

ΕΚΘΕΣΗ  ΕΛΕΓΧΟΥ  ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ  ΕΛΕΓΚΤΗ  ΛΟΓΙΣΤΗ
Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου  " ΒΕΡΟΙΑΣ "
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ΕΥΘΥΜΙΑ Ν. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ
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Ποσά κλειόμενης χρήσης 2021 Ποσά προηγούμενης χρήσης 2020

ΛΟΓΙΣΤΗΣ Α' ΤΑΞΗΣ Α.Μ. 21991
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Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΣΑΖΑΚΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΔΙΠΛΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

ΑΣΠΑΣΙΑ ΚΑΡΑΛΗ

Γνώμη με Επιφύλαξη 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Βέροιας, οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2021, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων, της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και
το σχετικό προσάρτημα. Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική
θέση του Δήμου Βέροιας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, τη χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης"
Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής:
1. Στο λογαριασμό Γ.ΙΙΙ.1 «Τίτλοι πάγιας επένδυσης»  περιλαμβάνονται: α) η αξία κτήσεως μετοχών  ανωνύμης εταιρείας ποσού € 30.000 η οποία έχει τεθεί σε καθεστώς εκκαθάρισης για την οποία δεν  έχει σχηματιστεί  ισόποση πρόβλεψη υπο τίμησης αυτών με συνέπεια η αξία του 
λογαριασμού αυτού και τα Ίδια Κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα β)  η αξία κτήσεως μετοχών τεσσάρων ανώνυμων εταιρειών ποσού €  169.806,02 των  οποίων οι οικονομικές καταστάσεις δεν ελέγχον ται από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές. Δεν τέθηκαν υπόψη μας 
στοιχεία σχετικά με την εύλογη αξία των μετοχών αυτών  και συνεπώς διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθή αποτίμηση  τους και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις στα αποτελέσματα, για την κλειόμενη και την προηγούμενη χρήση καθώς και στα ίδια κεφάλαια του Δήμου .    
2. Κατά του Δήμου έχουν ασκηθεί αγωγές από τρίτους και εργαζόμενους, διεκδικώντας αποζημιώσεις συνολικού ποσού ευρώ 5.055 χιλ. περίπου. Από τη νομική διεύθυνση  του Δήμου εκτιμάται, ότι οι αγωγές αυτές θα ευδοκιμήσουν υπέρ αυτών κατά το ποσό ευρώ 347 χιλ 
.περίπου. Δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη για την κάλυψη αυτής της ζημίας, με συνέπεια τα αποτελέσματα προηγουμένων χρήσεων και τα Ίδια Κ εφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα.                                                                                       
3. Στο λογαριασμό του Ενεργητικού Δ.ΙΙ.1. «Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών»  περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση, πέραν του έτους,  συνολικού ποσού ευρώ  8.380 χιλ . Κατά την εκτίμησή µας , για την κάλυψη ζημιών από τη µη ρευστοποίη ση των 
απαιτήσεων αυτών,  η διενεργηθείσα απομείωση ποσού ευρώ 2.407 χιλ. υπολείπεται της απαιτούμενης  κατά ευρώ 4.073 χιλ. με ισόποση επιβάρυνση της καθαρής θέσης του Δήμου.                                                                      
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής μας “Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο
των  Οικονομικών Καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από τον Δήμο σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτέςτου Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 
δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα 
ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη.                  
Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης", όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικούελέγχου 
που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας του Δήμου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας.
Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται
να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:
Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια
που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία,
εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Δήμου.
Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.
Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που
επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια
του ελέγχου μας.
Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων
α)Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31/12/2021. Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το
έλεγχό μας, για το Δήμο Βέροιας και το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής β). Ο Δήμος Βέροιας άρχισε να τηρεί λογιστικά βιβλία με τη διπλογραφική λογιστική μέθοδο από την 01.01.2002 και το
άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παραγρ. 1.1.108 του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Δήμων (Π.Δ. 315/1999).



Τάσος Μπαρτζώκας 
στη Βουλή: Mε αξιοκρατία 

και διαφάνεια χτίζουμε 
ένα νέο σύστημα ανάδειξης 

των διοικήσεων 
του δημοσίου τομέα

 Με τη χθεσινή τοποθέτησή του στο σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εσωτε-
ρικών, ο Τάσος Μπαρτζώκας χαρακτήρισε τις νέες ρυθμίσεις μία πραγματική 
μεταρρύθμιση, μία αληθινή τομή στη Δημόσια Διοίκηση στην Ελλάδα.

Όπως τόνισε στην ομιλία του, γνώμονας των διατάξεων είναι η αύξηση της 
αξιοκρατίας, της διαφάνειας, της χρηστής διοίκησης, και της αποτελεσματικής 
λειτουργίας του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Επιπλέον, υπογράμμισε ότι ξεκάθαρη στόχευση του νομοσχεδίου είναι ανα-
δειχθούν οι κατάλληλοι άνθρωποι μέσα από μία αντικειμενική διαδικασία με τη 
συμμετοχή του Α.Σ.Ε.Π., για πρώτη φορά στη χώρα μας για την επιλογή των 
διοικήσεων του Δημόσιου Τομέα.

Μάλιστα, ο Τάσος Μπαρτζώκας αναφέρθηκε στη ρηξικέλευθη προσπάθεια 
του Υπουργείου Εσωτερικών και της Υπουργού, Νίκης Κεραμέως, που επιδιώκει 
την εκθεμελίωση, το ξερίζωμα της συνολικής νοοτροπίας για το πώς λειτουργεί η 
Δημόσια Διοίκηση στην Ελλάδα.

Ο Βουλευτής έκλεισε την ομιλία του κάνοντας λόγο για υλοποίηση της υ-
πόσχεσης για ένα καλύτερο, περισσότερο δίκαιο και αποτελεσματικό σύστημα 
διακυβέρνησης, όπως ακριβώς έχει δεσμευθεί η Νέα Δημοκρατία και ο Πρωθυ-
πουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης.

Η ομιλία του Βουλευτή στο link:
https://www.youtube.com/watch?v=hEgADBsFWBQ&t=3s
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΤΕΒΕ-ΟΑΕΕ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ»

Πρόσκληση 
Γενικής Συνέλευσης

Προς όλα τα μέλη του Σωματείου:
Από το Σωματείο Συνταξιούχων ΤΕΒΕ-ΟΑΕΕ Βεροίας και Πε-

ριχώρων «Ο ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ» ανακοινώνεται:
Σας καλούμε σε τακτική Γενική Συνέλευση και Εκλογές που 

θα γίνουν στις 5 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 10.00 στην αίθουσα 
– γραφείο μας (δημοτική αγορά πρώτη στάθμη) με τα παρακάτω 
θέματα:

1.Εκλογή προεδρείου και εφορευτικής επιτροπής της Γενικής 
Συνέλευσης

2.Εκθεση πεπραγμένων Δ.Σ.
3.Οικονομικός απολογισμός
4.Εκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής
5.Απαλλαγή ή μη Δ.Σ. πάσης ευθύνης
6.Εκλογή νέου 9μελούς Δ.Σ. και 3μελούς ελεγκτικής επιτροπής
7.Εκλογή Αντιπροσώπων για την ΠΟΣ-ΟΑΕΕ
Το πρόγραμμα της Γενικής Συνέλευσης είναι το εξής:
Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023 σύγκλιση 1ης Γεν. Συνέλευσης 

και ώρα 10.00 (Αναμένεται να ματαιωθεί ως συνήθως λόγω έλλει-
ψης της απαιτούμενης από το νόμο και το καταστατικό απαρτίας).

Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 σύγκλιση 2ης Γεν. Συνέλευσης 
και ώρα 10.00 (Αναμένεται να ματαιωθεί ως συνήθως λόγω έλλει-
ψης της απαιτούμενης από το νόμο και το καταστατικό απαρτίας).

Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 10.00 Γ.Σ. τελική 
Γενική Συνέλευση και εκλογές η οποία πραγματοποιείται 
ανεξαρτήτως απαρτίας.

Εντυπα για υποψηφιότητες χορηγούνται από το γραφείο του 
Σωματείου μας στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 1η στάθμη Δη-
μοτικής Αγοράς μέχρι την Παρασκευή 20η Οκτωβρίου και ώρα 
12.00. Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2023 τελική προθεσμία 
υποβολής δηλώσεων υποψηφιοτήτων για τα όργανα της Διοί-
κησης Σωματείου και της ΠΟΣ-ΟΑΕΕ.

Από το Σωματείο

ΕΥΧΑΡΙΣΤΉΡΙΟ
 Το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

Ημαθίας ευχαριστεί 
θερμά τα αρτοποιεία 
Κόγια, Χονδραντώνη 
και Γ. Σερεμέτα για την 
προσφορά αρτοποιη-
μάτων, καθώς και την 
επιχείρηση “Coffee 
Island” για την προ-
σφορά καφέ στην Η-
μερίδα που υλοποιή-
θηκε από τον φορέα μας. Για το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Ημαθίας

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη
Ελένη Τέτου 

Κοινωνική Λειτουργός

Γράφει ο Γιάννης Ντισέλιας

Τις προάλλες αγαπητοί αναγνώστες ήρθε 
απτην Σαλονίκη ο βλαχογαμπρός , ο Παγκρά-
της με το αγροτικό τάνκς των πολλών αλόγων 
και μουλαριών και μαζί με τον άλλο βλαχογα-
μπρό τον Θωμά,  πήγαμε σε μια τοποθεσία 
που  λόγω του κακού για την υγεία μας ιού και 
του κακού ιού της τσέπης μου, ένεκα των «κα-
λών» ενεργειών αυτών που αποφασίζουν για 
το πώς θα ζήσουμε, δεν μπόρεσα να πάω , 
όμως  «αιτείτε και δοθήσεται υμίν» και να που 
ήρθε η μέρα και ο κατάλληλος άνθρωπος την 
κατάλληλη ώρα. 

Πρωί πρωί, ετοιμάσαμε τα τσαμπασίρια 
μας , ρούχα βουνού, ρακιά, σαλατικά, μεζεκλί-
κια, άρτος ο επιούσιος, κρεμμύδια ξερά για το 
καλό της υγείας μας και άλλα καλά προς βρώσιν και πέψιν ημών 
και βούρ για την Αλπική Ζώνη του όρους Βέρμιον.

«Γιάννη ποιο μέρος είναι αυτό;» με λέει ο σαλονικιός  βλα-
χογαμπρός. «Αυτό» του λέω «είναι η Σιάμπαλη» και για να μη 
με ξαναρωτάει του έδειχνα τα μέρη: την Κιάτρα (την Πέτρα), τον 
Γκαμτζέο ( δέντρο κράταιγος),τον Κούφαλο (να πιώ νερό απτον 
Κούφαλο, νερό απτο Μπεημπουνάρι-έλεγε ένα παλαιό κλέφτικό 
ελληνικό άσμα), την Στέρνα, όπου οι παλαιότεροι θα θυμούνται 
τον τσέλιγκα Ζήση με καταγωγή απτην Σαμαρίνα, με τα πολλά 
γιδοπρόβατα και το υπέροχο κασέρι του, που το αποθήκευε σε 
σπηλιές, το πουλούσε δε στην πλατεία του Σελιού λέγοντας μας 
να δοκιμάσουμε πραγματικό σκληρό κασκαβάλι και όχι αυτό 
που αγοράζουμε και είναι νερό και αλάτι!!!! Μετά φάνηκε μπρο-
στά μας η υπέροχη αλπική ζώνη της Πλαλήστρας, όπου γενιές 
Βλάχων βόσκησαν τα βλογημένα ζωντανά, που τους κρατούσαν 
στην ζωή, με το δέρμα τους, το γάλα τους το τυρί τους το μαλλί 
τους και πλείστα άλλα, όπου έσπερναν τις βλογημένες νόστιμες 
πατάτες, απαραίτητη τροφή. Η Πλαλήστρα μέχρι την αρχή του 
Δευτέρου και καταραμένου παγκοσμίου πολέμου είχε χιλιάδες 
πρόβατα με τις ευνοικές συνέπειες που είχε η αφθονία του γάλα-
κτος, ενώ σήμερα έχει ΜΗΔΕΝ (0). Τα εύσημα στους «ικανούς» 
και έξυπνους υπουργούς Γεωργίας που φροντίζουν για το «κα-
λό» μας.

Φτάνοντας στην βρύση με τις κουπάνες και το αφάνταστα 
δροσερό και καλό νερό , ζήτησα απτην παρέα να περιμένει να 
δροσιστούν τα βλογημένα ζωντανά, γιατί αυτά έχουν ΠΑΝΤΑ 
προτεραιότητα.  Μόλις τέλειωσαν τα ζωντανά πλησίασα στην 
βρύση και καλημέρισα την αρχηγό τους , γιατί πάντοτε στα ζω-
ντανά υπάρχει αρχηγός και αυτός είναι θηλυκού γένους και ουχί 
αρσενικού, μιάς και αυτά (τα αρσενικά) έχουν μόνον ένα πράγμα 
στο μυαλό τους (αν έχουν και πόσο είναι), το  ……..

«Καλημέρα κυρά Μάρω» λέγω της αρχηγίνας αγελάδας, 

γιατί αυτό ήταν το όνομά της «Τί φτιάνεις, είσαι καλά;». «Τί καλά 
νάμαστε ρε Γιάννη, δεν βλέπεις εδώ τί μας φτιάχνουν; Θα μας 
πάρουν από δω και μας και την βρύση, θα φύγουμε από τον 
βλοημένο τόπο με το μπόλικο και νόστιμο χορτάρι με το μαλακό 
χώμα που δεν σχίζονται τα πόδια μας με το ζεστό μέρος και πού 
στα κομμάτια θα μας πάνε δεν ξέρω. Δεν βλέπεις τα μηχανήματα 
που δουλεύουν και σκάβουν και σκάβουν; Δεν βλέπεις εκεί ψηλά 
που θα βγάζατε τον Όνυχα και τα παρατήσατε τότες το σκαπτικό 
που σκάβει σκάβει; Θα βάλλουν, λένε, κάτι τζάμια μεγάλα να 
μαζεύουν ζέστα απτον Ήλιο και θα το κάνουν ρεύμα. Γιατί ρε 
Γιάννη, για πεσμου, δεν σας φτάνει αυτό το ηλεκτρικό που έχε-
τε, θέλετε και άλλο; Τί στα κομμάτια το θέλετε; Ο Θεός έκαμε τη 
μέρα για δουλειές και την νύχτα για ξεκούραση Εσείς κάνατε τη 
μέρα νύχτα και τη νύχτα μέρα. Όλο τανάποδα κάνετε. Σαν τα πο-
ντίκια γίνατε . Όλα τα ζωντανά τρων γλεντά και κάνουν έρωτα την 
μέρα για να βλέπουν τί κάνουν και σεις με τους αρουραίους όλα 
τα φτιάχνετε νύχτα. Τί το θέλετε ρε Γιάγκομ τόσο ρεύμα; Ξεχνάς 
εσύ πότε είδες στο Σέλι ρεύμα; Μετά τον στρατό, όταν ήσαν για 
παντρειά. Η μάνα σου με μια μασίνα έκανε τα πάντα. Τώρα η νυ-
φαδιά θέλει θερμοσίφωνα. Γιατί ρε κορίτσιμ  άμα βάνεις το γκιού-
μι στην μασίνα δεν θα έχεις συνέχεια νερό ζεστό; Θέλετε καλορε-
φέρ, γιατί όμως αφού η μασίνα σας ζεσταίνει. Θέλετε ηλεκτρικιά 
κουζίνα για φαγητό και μας χαλάτε το δικό μας φαγητό, δεν σας 
κάνει η μασίνα; Θέλετε πίτσες και πίτες και άλλα, άρα θελετε ηλε-
κτρικό φούρνο, γιατί η μασίνα δεν τα κάνει αυτά; Θέλετε στεγνω-
τήρα για τα ρούχα, γιατί τα τεντωμένα σίδερα στην μασίνα, σας 
χαλάν την μόστρα σας; Τί σας έπιασε και μας χαλάτε την όμορφη 
ζωή στα βουνά; Εμείς σας κάναμε καμιά φορά παράπονα;. Πες 
μου ρε Γιάννη, έχω ή δεν έχω δίκιο;» Το βούλωσα , έσκυψα το 
κεφάλι την χαιρέτισα και πήγα στην παρέα μου για μπούμε στην 
μάκινα και να φύγουμε μακριά απτο πονεμένο βλέμμα του άκα-
κου ζωντανού. ΕΧΕΙ ή ΔΕΝ ΕΧΕΙ δίκαιο;  ΔΙΑΛΕΞΤΕ!!!

Να σας έχει καλά ο Θεός!

ΕΚΛΟΓΕΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ 

ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΚΥΡΙΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
Η Φιλόπτωχος  Αδελφότης Κυριών Βέροιας καλεί τα μέλη της 

, σε τακτική Γενική Συνέλευση, την Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2023, 
στις 9.00 π.μ. στα γραφεία της, Κωτουνίου 10Α, με τα εξής θέματα 
ημερήσιας διάταξης:

1) Απολογισμός απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.
1) Τροποποίηση καταστατικού.
2) Εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Η διαδικασία της ψηφοφορίας για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. 

θα διαρκέσει ως τις 2.30 μ.μ.
Παρακαλούμε για την συμμετοχή σας
                                                                           ΤΟ    Δ.Σ

Εδώ Σέλι 
(Τα Καλύβια του Μπατραλέξη)

Καίριες Μεταβολές και ο νοών νοείτω



8 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023ww.laosnews.gr

CMYK

ΝΠΣ Βέροια: Δύο 
επιστροφές για τον «τελικό» 

με ΠΑΟΚ Κρηστώνης

Την προετοιμασία του για τον «τελικό» της 
Κυριακής (5/11) με τον ΠΑΟΚ Κρηστώνης, 
όπου δεν υπάρχει άλλο αποτέλεσμα πλην 

της νίκης, συνεχίζει ο ΝΠΣ Βέροια.

Ο Αντώνης Παπατζίκος όπως όλα δείχνουν θα έχει στη διάθεσή 
του τον πολύπειρο γκολκίπερ Γιώργο Καντιμοίρη, ο οποίος ξεκίνησε 
από χθες να προπονείται κανονικά, ενώ επιστρέφει και ο Τζόρνταν 
που εξέτισε την τιμωρία του.

Στον αντίποδα, οι Ντόγος, Κουτσούκης και Βασιλειάδης συνεχί-
ζουν να βρίσκονται στο στάδιο της αποθεραπείας και δεν υπολογί-
ζονται, ενώ εκτός θα μείνει πιθανότατα και ο στρατευμένος Τερζής 
που μπορεί να έχει άδεια αλλά έχασε πολλές προπονήσεις.

Η προετοιμασία των «κυανέρυθρων» θα συνεχιστεί την Πέμπτη 
και την Παρασκευή με απογευματινές προπονήσεις, ενώ το Σάββα-
το θα γίνει ένα πρωινό χαλάρωμα και στη συνέχεια θα ανακοινωθεί 
η αποστολή του κρίσιμου Κυριακάτικου αγώνα.

πηγή: kerkidasport.gr

‘Κένταυρος’. Υπέροχη 
πεζοπορία στο δάσος 

του Σελίου

Μια υπέροχη πεζοπορία διοργανώθηκε την Κυριακή σε πανέ-
μορφες τοποθεσίες κοντά στο Σέλι από τον ‘Κένταυρο’ Νάουσας. 
60 άτομα από Θεσσαλονίκη, Αλεξάνδρεια, Βέροια και Νάουσα 
ξεναγήθηκαν στο βουνό μας από τον συνοδό βουνού της mountain 
expedition κ. Γιώργο Καισαρίδη.

Είδαν υπέροχες τοπία σε μία πολύ ενδιαφέρουσα διαδρομή με 
συχνές εναλλαγές εικόνων ενώ τα παιδιά έπαιξαν παιχνίδια μέσα 
στην φύση σχεδιασμένα από την προπονήτρια του συλλόγου ΚΕ-
ΝΤΑΥΡΟΣ κ. Σοφία Τρεμπελή.

Η εκδρομή έληξε με πικ νικ στη φύση με τις οικογένειές που 
συμμετείχαν, να απολαμβάνουν την ηλιόλουστη ημέρα και το περι-
βάλλον κάτω από λευκόδερμα αιωνόβια πεύκα.

Σε διαφορετική, από τη συνη-
θισμένη, ημέρα και ώρα θα δοθεί 
η επόμενη μάχη της ομάδας μπά-
σκετ του Φιλίππου.

Την ερχόμενη Δευτέρα (6/11) 

στις 19:00 η ομάδα της Βέροιας 
φιλοξενεί τον Ερμή Λαγκαδά για 
την 5η αγωνιστική του πρωταθλή-
ματος της National League 1, στο 
ΔΑΚ «Δημήτριος Βικέλας».

Στη Δράμα θα μεταβούν την 
Κυριακή 5 Νοεμβρίου οι Veria 
Ladies, όπου θα αντιμετωπίσουν 
την τοπική Δόξα 2016 για την 2η 
αγωνιστική του πρωταθλήματος 
της Β’ Εθνικής γυναικών.

Η αναμέτρηση θα ξεκινήσει 
στις 3μμ και η Βεροιώτικη ομάδα 
θα επιδιώξει να φύγει με ένα θε-
τικό αποτέλεσμα, μετά την εντός 
έδρας ήττα της πρεμιέρας από 
τον Αίαντα Πυλαίας.

Αλλαγήημέραςστοματς
τουΦιλίππουΒέροιας
μετονΕρμήΛαγκαδά

Στη Δράμα την Κυριακή
οι Veria Ladies
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Η φύση το Φθινόπωρο στο Ξη-
ρολίβαδο με τις οξιές τις δρυς και 
τα δεντρόπευκα μας εντυπωσιά-
ζει. Τα δένδρα αρχίζουν να ‘’φο-
ρούν ‘’ τα φθινοπωρινά τους φύλ-
λα, σε κοκκινωπές, κίτρινες  και  
καφετί αποχρώσεις.

Αφήσαμε πίσω μας την πόλη 
της Βέροιας, πρωινό Κυριακής 7 
φίλοι Ορειβάτες

Η ίδρυση της χάνεται στα μυ-
θικά χρόνια. Πήρε το όνομα της 
από τη νύμφη Βέροια κόρη του 
Ωκεανού και της Θέτιδος.

Πρώτη ιστορική αναφορά γί-
νεται από τον Θουκιδίδη το 432 
π. Χ. κατά την εκστρατεία των Α-
θηναίων στην Ποτίδεια της Χαλ-
κιδικής. 

Ο ανηφορικός φιδωτός δρό-
μος  τελείωσε  και μπροστά μας 
εμφανίζονται τα πρώτα σπίτια του 
χωριού. Σαν  από παραμύθι  ξε-
προβάλλει  μέσα  στο Φθινοπωρι-
νό  τοπίο το Ξηρολίβαδο. 

Σε γνωστά έγγραφα του Τούρ-

κικου ιεροδικείου της Βέροιας, το 
Ξηρολίβαδο  μνημονεύεται  πολ-
λές  φορές  από το 1640. Το χω-
ριό καταστράφηκε  το 1795  από  
ληστές.

Ξαναζωντάνεψε  γύρω  στα 
1840  όταν εγκαταστάθηκαν  εδώ 

100 περίπου οικογένειες από τα 
βλαχοχώρια των Γρεβενών.

Βρισκόμαστε  στο όρος Βέρ-
μιο, τόσο κοντά και τόσο μακριά! 

Ή φύση  μας  χαρίζει απλόχε-
ρα την ομορφιά της.

 Πυκνή βλάστηση από βελα-
νιδιές, πεύκα, σπάνια αγριολού-
λουδα καλύπτουν αυτή την ευλο-
γημένη γη. 

Εδώ που οι εικόνες εναλλάσ-
σονται,  εδώ που η μονοτονία εί-
ναι άγνωστη. 

Κοιτάζω  γύρω, μια ζωγραφιά , 
μια γοητεία. 

Πρωινό  Κυριακής και το Ξη-
ρολίβαδο μας υποδέχεται  πανέ-
μορφο  ήρεμο στολισμένο με τα 
χρώματα του Oκτωβρίου.

Είναι από τους πιο ορεινούς 
οικισμούς της Ελλάδος, κτισμέ-
νο σε υψόμετρο 1205 μέτρων σε 
οροπέδιο του όρους Βέρμιου σε 
ένα γραφικό επίπεδο λιβάδι με 
συστάδα αιωνόβιων πεύκων ( 
μαύρη πεύκη) στο δυτικό άκρο.

 Πυκνά δάση από πανύψηλες 
οξιές και άλλα φυλλοβόλα οι γύ-
ρω βουνοπλαγιές,   ντυμένες στα 
χρώματα του Φθινοπώρου , πα-
νέμορφες..

Οι πρώτοι κάτοικοι ήταν ντό-
πιοι Βεροιώτες από την γύρω πε-

ριοχή και είχαν ως αποστολή την 
φρούρηση και την ασφάλεια της 
βασιλικής οδού.

Δεν γνωρίζουμε πότε ακριβώς 
πρωτοκτίσθηκε το χωριό γατί δεν 
σώθηκαν αρκετά γραπτά μνη-
μεία, αφού το χωριό καταστράφη-
κε πολλές φορές από ληστές και 
πυρπολήσεις. Το 1795 καταστρά-
φηκε από ληστές και οι κάτοικοι 
του σκορπίστηκαν σε άλλα μέρη.

Ξανακτίσθηκε μετά το 1805 και 
ήταν τσιφλίκι του περίφημου Αλή - 
Πασά των Ιωαννίνων. 

Οι κάτοικοι  του συμμετείχαν 
στην επανάσταση του 1821. 

Σπουδαίος αγωνιστής του ΄21 
ο Γεώργιος ( Λιόλιος) Ξηρολιβα-
διώτης, γαμπρός του Μάρκου 
Μπότσαρη, καθώς παντρεύτηκε 
την αδελφή του Δέσπω.

Πυρπολήθηκε πάλι το 1822 
μετά την αποτυχία της επανάστα-
σης της Νάουσας.

Το όνομα  Ξηρολίβαδο  δια-
τήρησαν και οι Bλαχόφωνοι κτη-
νοτρόφοι μετά την εγκατάσταση 
τους στο Βέρμιο, προερχόμενοι 
από τα βλαχοχώρια της Πίνδου. 

Μέχρι το 1912 παρέμεινε τσι-
φλίκι και οι κάτοικοι πλήρωναν  
ενοίκιο για την παραμονή των οι-
κογενειών τους και των κοπαδιών 
τους.

Στα χρόνια του Μακεδονικού 
αγώνα το χωριό απετέλεσε κατα-
φύγιο και ορμητήριο Ελληνικού  
αντάρτικου.

Σήμερα ο οικισμός έχει πολλές 
ωραίες κατοικίες και σφύζει από 
ζωή  τους καλοκαιρινούς μήνες.

Με τον σάκο στον ώμο και τα 
απαραίτητα η πορεία αρχίζει 

Προχωράμε η ίδια αίσθηση η 
ίδια ελευθερία.  Ένα  βουβό αερά-
κι  σαν ψίθυρος μας καλωσορίζει. 

Η μέρα ζεστή και λαμπερή  σή-
μερα, Οκτώβριος μήνας και ο και-
ρός τριγύρω θυμίζει άνοιξη.

 Το φθινόπωρο είναι μια ξε-
χωριστή εποχή του χρόνου.  Ο 
γαλάζιος ουρανός, οι ηλιόλουστες  

μέρες και οι δροσερές νύχτες 
προσθέτουν σταδιακά εδώ έξω 
στη φύση εκατοντάδες κίτρινες, 
πορτοκαλί και κοκκινωπές πινε-
λιές στις δασοσκέπαστες πλαγιές 
και βουνοπλαγιές.

Αφήσαμε τον δασικό δρόμο, 
τώρα οδοιπορούμε σε  μονοπάτι 
ανηφορικό, σε πολλά σημεία της 
διαδρομής το γυμνό τοπίο δια-
κόπτεται από επίπεδα μικρά λι-
βάδια.

Παντού τα χρώματα του Φθι-
νοπώρου,  με εκείνες τις οξιές 
που τα φύλλα τους έχουν τα χρώ-
ματα της φωτιάς ….. να ξεχωρί-
ζουν!

Τώρα το μονοπάτι χαμένο 
στην βουνοπλαγιά ανάβαση και 
πάλι ανάβαση.

Πήραμε πορεία βόρεια, ψηλά 
δένδρα  ντυμένα  με τα φυλλώμα-
τα τους ακόμη , ορίζουν το μονα-
δικό δάσος που στεγάζει πλήθος 
από ζώα και πουλιά. 

 Βουνά και λιβάδια τριγύρω, 
πανόραμα θεϊκό..

Στο βάθος το Ξηρολίβαδο.
 Βγήκαμε από το δάσος, τώρα 

τοπίο γυμνό από δένδρα πήραμε  

πορεία  για την κορυφή. 
Ανάβαση δύσκολη  μας  δυ-

σκολεύει τις κινήσεις μας. 
Μας οδηγεί ο Γιάννης  και η 

υπόλοιπη συντροφιά των ορειβα-
τών ακολουθεί. 

Ανεβαίνοντας ψηλότερα ο και-
ρός αγριεύει, τα μακρινά σύννεφα 
πλησιάζουν απειλητικά.

Ένας παγωμένος αέρας μας 
κτυπά το πρόσωπο, φοράμε γά-
ντια και σκούφους και συνεχίζου-
με.

Απέναντι  τα Πιέρια όρη, δίπλα  
μας τα χιονοδρομικά του Σελίου,  
της Νάουσας και οι  άλλες βουνο-
κορφές.

 Μετά από μια πορεία σχετικά 
εύκολης διαδρομής φθάσαμε στο 
χιονοδρομικό του Σελίου και στην 
ψηλότερη κορφή του , το Ασούρ-
μπαση.

Στιγμές απόλυτης ηρεμίας. 
Τούτη την ώρα είμαστε μακριά 

από κάθε τι………….
Ο δυνατός αέρας,  δεν μας α-

φήνει περιθώρια για περισσότερη 
ώρα παραμονής στην κορυφή. 

Επιστροφή…….
Η κατάβαση γίνεται μέσα από 

το πευκοδάσος, από άλλη  δια-
δρομή.

Το μονοπάτι φιδοσέρνεται σε 
πυκνή φυλλωσιά, κωνοφόρα, 
πεύκα και οξιές. 

Η πυκνή βλάστηση  μας ταξι-
δεύει……………..

Πετροπέρδικες πετούν τρο-
μαγμένες από το δικό μας θόρυ-
βο. Χαμηλότερα το τοπίο ηρεμεί 
και η κατάβαση μας  γίνεται χωρίς 
δυσκολία.

Συνεχίζουμε  με  μόνη συντρο-
φιά τους ήχους του βουνού.

Φθάσαμε στο χωριό. Ο καφές 
πίνεται με ευχαρίστηση. 

Επιστροφή…………… 
Μεσημέρι και η πόλη της Βέ-

ροιας  ζει στον δικό της νωχελικό 
ρυθμό.

Τα καφέ γεμάτα από πλήθος 
κόσμου.

Όπως σε κάθε επιστροφή στην 
συντροφιά επικρατεί μια γλυκιά 
μελαγχολία.

Υ.Γ. Στην θύμηση του Θανάση 
, που στις 22 Οκτωβρίου  έφυγε 
ταξίδι για την αθανασία……!

 Για τους Ορειβάτες Βέροιας
Τσιαμούρας Νικόλαος

ΒΕΡΜΙΟ-Ξηρολίβαδο–κορυφήΑσούρμπασι1890μ.
Κυριακή  29 Οκτωβρίου  2023
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Η ΚΕΠΑ και το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Δήμου Βέροιας 
σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό Κέντρο 
Υποστήριξης Γυναικών Δήμου Βέροιας, φι-
λοξενούν την παράσταση της Εταιρείας Θεά-
τρου MONKS  Ευριπίδου Άλκηστη με αφορμή 
Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά 
των Γυναικών, στις 24 και 25 Νοεμβρίου 2023 
και ώρα 21.00 στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμ-
μάτων και Τεχνών.

«Μ’ αγαπάς; Θα πέθαινες για μένα;»
Μια φράση-κλισέ μεταξύ ερωτευμένων 

παίρνει σάρκα και οστά. Ένας άνδρας που 
μέλλεται να πεθάνει, ζητά από τη σύζυγό του 
να θυσιαστεί για να ζήσει εκείνος. Κι εκείνη 
δέχεται.

Έως πού φτάνει η αγάπη και η θυσία με-
ταξύ δύο ερωτευμένων, μεταξύ δύο συζύγων, 
μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας; Πώς 
σκοτώνεται ένας γάμος, όταν οι προτεραιότητες του 
ενός μπαίνουν μπροστά από τα δικαιώματα της άλλης; 
Μιλά κανείς από τον περίγυρο για αυτές τις καθημερινές 
αδικίες ;

Συντελεστές
Μετάφραση: Γεώργιος Τσοκόπουλος
Σκηνοθεσία: Γιάννης Μαυρόπουλος
Βοηθοί σκηνοθέτη: Μυρσίνη Καρματζόγλου, Βικτώ-

ρια Παπαδοπούλου – Σισκοπούλου
Β’ βοηθός σκηνοθέτη: Δανάη Πάλλα
Σκηνογραφία: Εύα Σουγιουλτζή
Πρωτότυπη μουσική σύνθεση: Πάνος Τσαμουράς
Φωτισμοί: Γιώργος Μιχαλάκος
Κατασκευή σκηνικών: Κώστας Χατζηκαλλινικίδης
Επιμέλεια εθίμου Gjëmë: Μυρσίνη Καρματζόγλου
Σχεδιασμός αφίσας: Αγγελίνα Τερσενίδου
Βίντεο τρέιλερ: Άγγελος Χαραλάμπους
Φωτογραφίες: Λευτέρης Τσινάρης
Σχεδιασμός προώθησης – Social Media: Ανθούλα 

Αηδώνη
Επικοινωνία: Νίκη Ζερβού
Διανομή
Μυρσίνη Καρματζόγλου (Άλκηστη/μέλος χορού)
Γιάννης Μαυρόπουλος (Άδμητος/Θάνατος)
Ιωάννης Καμπούρης (Ηρακλής/μέλος χορού)
Βικτώρια Παπαδοπούλου – Σισκοπούλου (Υπηρέ-

τρια/μέλος χορού)
Γιώργος Κωνσταντίνου (Απόλλων/Φέρης/μέλος χο-

ρού)

Ανθούλα Αηδώνη (μέλος χορού)
Υρώ Τσάμογλου (μέλος χορού)
Κωνσταντίνος Τσώνης (μέλος χορού)
Μουσικοί επί σκηνής (ως μέλη του χορού):
Θεοδώρα Βουτυρή (βιόλα)
Κωνσταντίνος Καλαμάκης (βιολί)
Άννα Μαρία Σινωπίδου (καβάλ)

Πληροφορίες
Ημερομηνίες παραστάσεων:
Παρασκευή 24 & Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2023, ώρα 

21.00
Αντωνιάδειος Στέγη Γραμμάτων & Τεχνών (Αντωνιά-

δη 19, Βέροια)
Εισιτήρια
Τιμή εισιτηρίων:
13€ την ημέρα της παράστασης
10€ Μειωμένο (Φοιτητικό, Ανέργων, ΑμεΑ, άνω των 

65)
Προπώληση εισιτηρίων 10€
• Μέσω viva έως τις 23/11: 10 ευρώ https://www.

more.com/theater/eyripidou-alkisti-veroia 
• Στο Χώρο Τεχνών Δήμου Βέροιας, Παύλου Μελά 8 

& Μπιζανίου, 3ος όροφος, τηλ.2331078100
• Στο Βιβλιοπωλείο Επίκαιρο , Ελ. Βενιζέλου 

38,τηλ.2331024612 
Παραγωγή: Εταιρεία Θεάτρου MONKS, σε συνεργα-

σία με το Συμβουλευτικό Κέντρο Υποστήριξης Γυναικών 
Δήμου Βέροιας, την ΚΕΠΑ Δήμου Βέροιας και το ΔΗΠΕ-
ΘΕ Βέροιας

Η Ένωση Σε-
ν α ρ ι ο γ ρ ά φ ω ν 
Ελλάδος, ως γνω-
στόν, καθιέρωσε 
τον Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Συγ-
γραφής και Ερμη-
νείας Πρωτότυ-
πων Μονολόγων 
επί Σκηνής ως 
ετήσια  πανελ-
λήνια πολιτιστική 
εκδήλωση εξ ου 
και  προκηρύσ -
σει τον τρίτο (3ο) 
προσκαλώντας 
τους θιασώτες του 
ιδιαίτερου αυτού 
θεατρικού είδους, 
από όλη την Επικράτεια αλλά και το εξω-
τερικό, να προσέλθουν και να παρουσι-
άσουν το έργο τους στον 3ο Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Συγγραφής και Ερμηνείας 
Πρωτότυπων Μονολόγων επί Σκηνής.

Ο διαγωνισμός πραγματοποιείται με τη 
συμβολή του θεάτρου Παραμυθίας, υπό 
την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, φορέων της Αυτοδιοίκη-
σης  και την στήριξη Θεατρικών Οργανι-
σμών, μεταξύ αυτών και του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ 
Βεροίας.

Σκοπός της διοργάνωσης, είναι η πα-
ροχή, στις δύσκολες εποχές που διανύ-
ουμε, μιας καλλιτεχνικής διεξόδου στους 
δημιουργούς και η ανάδειξη αυτών μέσω 
του έργου τους, υπό μορφή θεατρικών 
μονολόγων, διάρκειας (έως) 15’ (σκηνικής 
παρουσίας) ενώπιον κριτικών επιτροπών. 
Τον μονόλογο μπορεί να ερμηνεύσει είτε ο 
συγγραφέας είτε ηθοποιός. Όποιος, όμως, 
ερμηνεύσει ενώπιον της προκριματικής 
επιτροπής είναι υποχρεωτικό να ερμηνεύ-
σει και ενώπιον της κριτικής επιτροπής 
του ημιτελικού και του τελικού. Επιτρέπο-
νται χρηστικά αντικείμενα κατά την παρά-

σταση του μονολόγου. Ούτε σκηνικά, ούτε 
χρήση μουσικής.

Από την 1η Νοεμβρίου 2023 μέχρι και 
την 27η Μαρτίου 2024 και ώρα 23.59, 
προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι να μετά-
σχουν στην προκριματική φάση, καλού-
νται να υποβάλλουν συμμετοχή.  Για πλη-
ροφορίες και διευκρινίσεις, μπορείτε να 
επικοινωνήσετε στο info@senariografoi.gr 
ή στο τηλέφωνο 6932089819. 

Οι όροι συμμετοχής στον διαγωνισμό 
παρέχονται μέσα από την ιστοσελίδα της 
Ένωσης Σεναριογράφων Ελλάδος: www.
senariografoi.gr

Οι τρεις πρώτοι νικητές θα λάβουν με-
τάλλιο. Ο πρώτος θα λάβει συμβολικό 
έπαθλο 500 ευρώ, ο δεύτερος 300 ευ-
ρώ και ο τρίτος 200 ευρώ. Μετάλλιο θα 
λάβουν επίσης η καλλίτερη ερμηνεία και 
το καλλίτερο κείμενο. Και έπαθλο από 
250 ευρώ. Οι βραβευμένοι μονόλογοι δι-
καιούνται να παρουσιασθούν επί σκηνής 
κατά τη διάρκεια της εβδομάδας θεατρικού 
έργου της Ένωσης Σεναριογράφων Ελ-
λάδος, σε επόμενο έτος (εάν και εφ’ όσον 
διεξαχθεί), ενώ θα απονεμηθούν και τρεις 
έπαινοι στον 4ο, 5ο και 6ο διακριθέντα.

24 και 25 Νοεμβρίου στη Βέροια
Ευριπίδου «Άλκηστη» σε σκηνοθεσία 

Γιάννη Μαυρόπουλου, 
για δύο παραστάσεις στη Στέγη

3ος Πανελλήνιος 
Διαγωνισμός Συγγραφής 

και Ερμηνείας 
Πρωτότυπων Μονολόγων 

επί Σκηνής

Τα βοτάνια και μυρωδικά σε σχολεία και φορείς της Ημαθίας
Η Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία  Future Library από το 2012 έως σή-

μερα έχει προσφέρει εκπαιδευτικά προγράμματα σε παιδιά μέσω των βιβλιο-
θηκών του δικτύου της και έχει συμβάλει καταλυτικά στη δημιουργία παιδικών 
βιβλιοθηκών σε μεγάλες και μικρότερες πόλεις της Ελλάδας. 

Τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο υλοποιεί τη δράση «Βοτάνια και μυρω-
δικά» Ένα ταξίδι μνήμης και παραδόσεων για τα βότανα και τα αρωματικά φυτά 
της Μακεδονίας: από την αρχαιότητα στην κουζίνα του σπιτιού μας. Πρόκειται 
για ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά 6-12 ετών που θα υλοποιηθεί δω-
ρεάν σε δέκα (10) φορείς (μουσεία, βιβλιοθήκες, σύλλογοι, δημοτικά σχολεία) 
ανά τόπους στην περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας. 

Τα βοτάνια και μυρωδικά έκαναν την πρώτη στάση στη Δημόσια Κεντρική Βι-
βλιοθήκη Βέροιας, συνέχισαν, μεταξύ άλλων, στο Σύλλογο Βλάχων της Βέροιας 
και στο 4ο Δημοτικό Σχολείο της Βέροιας. 

Την Τετάρτη 1 Νοεμβρίου, οι 35 μαθητές και μαθήτριες της Δ’ τάξης του 4ου  
δημοτικού σχολείου, με τις δασκάλες τους, κυρίες Κυριακή Καρσανίδου και Πα-
ρασκευή Καβζαλίδου γνώρισαν την επίδραση των βοτάνων στη ζωή μας και την 
αξία τους στα τοπικά οικοσυστήματα.  Η δράση πραγματοποιήθηκε παρουσία 
της Προϊσταμένης Α’ Βάθμιας Εκπαίδευσης,  κυρίας Ευθυμίας Γώτη και της 
Συμβούλου Εκπαίδευσης, κυρίας  Αικατερίνης Παπαγεωργίου.

Το προσεχές διάστημα, επίκειται η υλοποίηση του εργαστηρίου σε συνεργασία με τον σύλλογο «Οι Φίλοι του Πολυκεντρικού Μουσείου Αιγών».
Η δράση υλοποιείται με την παροχή αιγίδας και οικονομικής επιχορήγησης του Υπουργείου Πολιτισμού. 
Στόχος του προγράμματος είναι με τη χρηματοδότηση και τη στήριξη των δήμων και της περιφέρειας να υλοποιηθεί σε πολλά ακόμα δημοτικά σχολεία 

της Κεντρικής Μακεδονίας ώστε να ωφεληθούν όσα περισσότερα παιδιά γίνεται.
Λίγα λόγια για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βοτάνια και Μυρωδικά» σχεδιάστηκε στο πλαίσιο των δράσεων του Υπουργείου Πολιτισμού για την επέτειο συμπλήρω-
σης είκοσι χρόνων από την υιοθέτηση της Σύμβασης για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO 2003). Κύριος σκοπός του είναι να 
συνεισφέρει στην ευαισθητοποίηση των παιδιών για την αξία της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς, της επαφής του ανθρώπου με τη φύση και τις παραδοσι-
ακές πρακτικές και στη μετάδοση πρακτικών γνώσεων στα παιδιά και στη σχολική κοινότητα σχετικά με τα βότανα και τα αρωματικά φυτά καθώς και με τις 
λαϊκές παραδόσεις που συνδέονται με αυτά.

 Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την κυρία Στέλλα Χατζοπούλου στο email info@futurelibrary.gr 
ή στο τηλέφωνο 23310 24494

ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
 ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
Πρόσκληση 

σε τακτική Γενική
 Συνέλευση 

Καλούνται σε τακτική Γενική Συνέλευση Προϋπολο-
γισμού τα μέλη του Ομίλου Προστασίας του Παιδιού τη 
Δευτέρα 6 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 11.00 στην αίθουσα 
του

τετάρτου ορόφου των γραφείων του Συλλόγου επί 
της οδού Προφήτου Ηλία 15 στη

Βέροια.
Θέματα ημερήσιας διάταξης:
Έγκριση προϋπολογισμού έτους 2024.
Προγραμματισμός δράσεων για το έτος 2024.
Διάφορες προτάσεις.
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που δεν υπάρξει 

απαρτία στην παραπάνω οριζόμενη
ημερομηνία, η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιη-

θεί 13 Νοεμβρίου 2023 ημέρα
Δευτέρα στον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα με τα ίδια 

θέματα.
Η παρουσία σας θεωρείται απαραίτητη.

Με τιμή για το Δ.Σ.
Η Γραμματέας

Στάντζου Ελένη
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Πρόσκληση σε Έκτακτη Γενική 
Συνέλευση του «Έρασμου»

Καλούνται σε έκτακτη Γενική Συνέλευση τα 
μέλη του Συλλόγου Κοινωνικής Παρέμβασης με 
το διακριτικό τίτλο  «ΕΡΑΣΜΟΣ» στις 3 (τρεις) 
Νοεμβρίου 2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 
6.00μ.μ., στα γραφεία του Συλλόγου (Μ. Αλε-
ξάνδρου 17, Βέροια) 1ος (πρώτος) όροφος, με 
θέματα ημερήσιας διάταξης τα εξής:

- Έγκριση προϋπολογισμού έτους 2024
- Προγραμματισμός δράσεων έτους 2024
Σε περίπτωση μη απαρτίας, η διαδικασία θα επαναληφθεί 

στις 10 του ιδίου μηνός, ημέρα Παρασκευή στο ίδιο μέρος, την 
ίδια ώρα

Η εν λόγω δράση εντάσσεται  στο Πρόγραμμα «Κεντρική 
Μακεδονία 2021-2027» Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Με τιμή για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος Η Γραμματέας

Γεωργία Φωστηροπούλου Μαργαρίτα Δαμιανίδου

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Παρασκευή 3 

Νοεμβρίου 2023 στις 11.00 π.μ. από 
τον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου (Κοι-
μητήρια) Βέροιας ο Στέργιος Γεωρ. 
Τσιάνου σε ηλικία 86 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 4 Νοεμβρί-

ου 2023 στον Ιερό Ναό Αγίων Αναρ-
γύρων Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥ-
ΝΟ για την ανάπαυση της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
παππού και θείου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΩΝ.
ΖΙΩΓΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλθουν 
και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, 
Τα παιδιά, 

Τα εγγόνια, Τα ανήψια
Οι λοιποί συγγενείς

Η βία είναι ντροπή. 
Το να μιλήσεις γι’ αυτήν

 δεν είναι! Έλα στον Ξενώνα 
του «Έρασμου»

Η ενδοοικογενειακή ή οποιαδήποτε άλλης μορφής βία είναι 
μια ανοιχτή και χρόνια  «πληγή» των ανθρώπων της διπλανής 
μας πόρτας, που είτε οι ίδιοι,  είτε οι εγγύς και μακράν συγγε-
νείς, γείτονες και συνάνθρωποί τους δε τολμούν ή δε θέλουν ν’ 
αγγίξουν και να θεραπεύσουν! Πόσο μάλλον να μιλήσουν, να 
καταγγείλλουν  και να απευθυνθούν τόσο τα ίδια τα θύματα, 
όσο και ο περίγυρος, στις αρμόδιες δομές της τοπικής μας κοι-
νωνίας.Βγες από την αδράνεια, το φόβο και την αναβλητικότη-
τα σήμερα και μίλα!Κάνε το πρώτο βήμα για τη ζωή σου και α-
πευθύνσου στο Σύλλογο Κοινωνικής Παρέμβασης «Έρασμος»

Ο Ξενώνας Βραχείας Διαμονής της δομής, τηρώντας απο-
λύτως το πρωτόκολλο κανόνων εχεμύθειας και  απορρήτου,  
αποτελεί ένα ασφαλές καταφύγιο θυμάτων βίας (και μητέρας 
– παιδιού) ανεξαρτήτως φύλου, καταγωγής, κοινωνικής, οικο-
νομικής επιφάνειας, πεποιθήσεων κ.ο.κ.,  και προσφέρει ΔΩ-
ΡΕΑΝ στέγη, διατροφή, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ψυχο-
κοινωνική στήριξη και νομική συμβουλευτική, παρέχοντας τη 
δυνατότητα σταδιακής ενδυνάμωσης και ομαλής κοινωνικής, 
ακόμη και εργασιακής επανένταξης, στο μέτρο του εφικτού.  

Μη χάνεις την ελπίδα σου. Μη χάνεις χρόνο!
Τηλεφώνησε τώρα στην 24ωρη γραμμή υποστήριξης του 

«Έρασμου» 2331074073
Στείλε μήνυμα στο email: erasmos.veria@gmail.com
Έλα στα γραφεία μας, Μ. Αλεξάνδρου 17 Βέροια
Δευτέρα – Παρασκευή 9.00 – 14.00 
Η εν λόγω δράση εντάσσεται  στο Πρόγραμμα «Κεντρική 

Μακεδονία 2021-2027»
Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας 

έχουν φάρμακα που δεν 
χρειάζονται  και θέλουν   
να τα  προσφέρουν στο  
Γηροκομείο Βέροιας  , 
το τηλέφωνο του Γηρο-
κομείου Βέροιας είναι 
2331024891.

Νέος Κύκλος Ομάδων 
Προσωπικής Ανάπτυξης  

του «Έρασμου» 
Ο Σύλλογος Κοινωνικής Παρέμ-

βασης «ΕΡΑΣΜΟΣ» ολοκληρώνει 
με απόλυτη επιτυχία τον πρώτο κύ-
κλο και συνεχίζει δυναμικά τη δράση 
του, με δεύτερο κύκλο συναντήσεων 
των Ομάδων Προσωπικής Ανάπτυ-
ξης στη Βέροια. 

Σκοπός της δράσης είναι οι συμ-
μετέχοντες  να διερευνήσουν την 

αξία και τα όρια του εαυτού τους, να αναγνωρίσουν προ-
σωπικές ανάγκες, επιθυμίες και συναισθήματα καθώς 
και να κατανοήσουν την πολυπλοκότητα που διέπει τις 
ανθρώπινες σχέσεις.

Μέσα από ερεθίσματα που δίνονται στις συναντήσεις, 
οι συμμετέχοντες  έχουν την ευκαιρία να  εκφραστούν 
ελεύθερα, να πειραματιστούν, να επεξεργαστούν τις ε-
μπειρίες τους, να αποκτήσουν επιπρόσθετες γνώσεις και 
να αναπτύξουν προσωπικές και κοινωνικές δεξιότητες.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για 
περαιτέρω πληροφόρηση και δηλώσεις συμμετοχής στα 
γραφεία του «Έρασμου» Μ. Αλεξάνδρου 17, στη Βέροια

Δευτέρα – Παρασκευή, 09:00 – 14:00  Στο τηλ. 23310 
74073 ή στο Email: erasmos.veria@gmail.com

Επίσης μπορούν να υποβάλλουν ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΝΙΚΑ την αίτηση συμμετοχής στην ιστοσελίδα μας 
:  erasmosverias.com, πατώντας το «κουμπί» ΚΑΝΕ 
ΑΙΤΗΣΗ και επιλέγοντας τη δράση, αναγράφοντας ονο-
ματεπώνυμο, τηλέφωνο, email, καθώς και την πόλη ενδι-
αφέροντος, που θα διενεργηθεί η δράση.

Στη δράση μπορούν να συμμετάσχουν και ωφελούμε-
νοι προηγούμενων δράσεων μας.

Εφόσον προκύψει ενδιαφέρον, η δράση θα υλοποιη-
θεί και στις πόλεις της Νάουσας και της Αλεξάνδρειας. 

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας
Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρό-

γραμμα ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας (2021 -2027). 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΩΝ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ                    

Προσκυνηματική επίσκεψη στην Ι. Μονή 
Αγίου Ιλαρίωνος Προμάχων Αριδαίας  

Ο Σύλλογός Προσκυνητών Αγίου Όρους Αλεξάνδρειας και περι-
χώρων, αποφάσισε να πραγματοποιήσει προσκυνηματική επίσκε-
ψη στην Ιερά Μονή Αγίου Ιλαρίωνος στους Προμάχους Αριδαίας, 
την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2023. 

Το πρόγραμμα της επίσκεψης είναι το εξής:
1. Αναχώρηση από το Δημαρχείο Αλεξάνδρειας στις 07.30.
2. Άφιξη στην Ιερά Μονή στις 09.00 περίπου και εκκλησιασμός.
3. Επίσκεψη στο αρχονταρίκι για πρωινό καφέ.
4. Ξενάγηση στην Ιερά Μονή.
5. Επίσκεψη στο χωριό Πρόμαχοι.
6. Αναχώρηση για Λουτράκι και άφιξη γύρω στις 12.30.
7. Γεύμα σε κάποιο μαγαζί, με το οποίο θα υπάρξει συνεννόηση.
8. Επίσκεψη στα Λουτρά ΠΟΖΑΡ.
9. Αναχώρηση για Έδεσσα στους καταρράκτες όπου θα πιούμε 

τον απογευματινό καφέ.
10. Αναχώρηση για Αλεξάνδρεια.
Η εκδρομή θα γίνει με τουριστικό Πούλμαν και το εισιτήριο ορί-

στηκε στα 13 Ευρώ.
Παρακαλούνται τα μέλη και οι φίλοι του Συλλόγου να δηλώσουν 

συμμετοχή στα παρακάτω μέλη του Συλλόγου και να πληρώσουν το 
αντίτιμο των 13 Ευρώ. 

        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ             ΑΓΙΟΛΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ
      ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ       6944445115
      ΜΠΑΝΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ                       6983396988
      ΑΓΙΟΛΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                 6989295917
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615

Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612
Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

ΠρόγραμμαΑστικώνΒέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΧΩΡΑΦΙΑ

ΒΕΡΓΙΝΑ πωλείται α-

γροτεμάχιο 14,3 στρέμμα-
τα, Αρ. Αγροτεμαχίου 438, 
στη θέση Ξηρόκαμπος. 
Τιμή 21.000 ευρώ. Πληρ. 
τηλ.: 6977 081901.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρι-
σμα δυάρι, 64 τ.μ., 4ος 
όροφος, ασανσέρ, δια-
μπερές, ωραία θέα, ανα-
καινισμένο, θερμομόνω-
ση, ενεργειακά αναβαθ-
μισμένο, οδός Μακεδο-
νομάχων Βέροια. Τηλ.: 

6983 266223.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμά-

χιο 2,5 στρέμματα στην 
περιοχή «ΚΑΒΑΚΙΑ» 
Βέροιας με απεριόριστη 
θέα. Είναι φυτεμένο με 
25 ελαιόδενδρα και διά-
φορα οπωροφόρα. Πλη-
ροφορίες στο τηλέφωνο 
6973746112.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ Μεζονεττα ανεξαρτητη 96 τ.μ +γκαραζ 25 τ.μ 
92000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
12 ΓΡΑΔΑ  Μον/κια όχι διατηρητεα, με θεα σε οικοπεδο135 τ.μ 
39000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ πλησιον, Διαμερισματα διαμπερη  170 τ.μ 
και 130 τ.μ του 80΄Τιμη
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μονοκατοικια μισθωμενη  με οικοπεδο 400 
τ.μ 40000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 18000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πανω Διαμερισμα του 2005 2ΔΣΚ 1ος 92 τ.μ-γκαραζ 
αριστο 120000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 92 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 40000€
ΜΑΝΔΗΛΑΡΑ 75 τ.μ 1ος, Α.Θερμ.κοπλαμ,παραθ.πορτα ασφα-
λειας55000€
ΣΤΑΥΡΟΣ 60τ.μοροφος+60 Καταστημα στον κεντρικο επιπλω-
μενο+οικοπ.60000€
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ για ΡΟΜΑ Μον/κια παλια με οικοπεδο 350 τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ  17000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ Οροφ/μα 3ου  130τ.μ, χωρ..ασαν-
σερ,74000€  ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΑΤΡΙΔΑ Διπατο 100+100 τ.μ με 2,500 τ.μ οικοπεδο 75000€
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΕΛΗΑ Γκαρσονιερα με τζακι,Ωρ/ση,θεα 1ΔΣΚ του 2005 
Δ/ΣΗ ΣΕΛΙΟΥΓκαρσονιερα πολυτελειας Επιπλωμενη70τ.μ 
1ΔΣΚ 300€
ΠΡΩΤΕΑ 95 τ.μ 1ος 2ΔΣ-Κ A/C,K.Θερμανση 280€
ΣΟΛΩΜΟΥ-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ τ.μ 3ΔΣ-Κ 3ος χ.ασανσερ Θερμ/
τες κοπλαμ,300€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ .450 τ.μ με αδεια  50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 1650 
από παραλια 25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 
12000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΡΟΣ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ οικοπεδ/φο-βιομηχανικο σε ασφαλτο 
7500τ.μ 30000€
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με μπεκακια  και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ ιδανικο για Φωτοβ/κα .64000€
ΚΑΔΜΟΥ οικοπεδο 300τ.μ κτιζει 400 τ.μ με θεα προς μπαρ-
μπουτα 100000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 4000τ.μ οικ.αρτιο 0,4 με θεα 200000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   
20000€
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΕΛΗΑ 2 στρ. σ.δ. 02 150000€ 1στρ. 100000€ 
ακλειστα

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ–ΓΚΑΡΑΖ

ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΜΠΑΣΚΕΤ Παρκιγκ 24 τ.μ+Αποθηκη 42τ.μ 14000€ τωρα 
11000ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!  
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120  400€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΙΑΤΡΕΙΟ 7- ΧΩΡΟΙ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΑ ΚΤΕΛ 450€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ισογειο καταστημα 70 τ.μ+υπογειο+παταρι 
1200€
ΚΕΝΤΡΟ καταστηματα –αποθηκες40 τ.μ κ 25 τ.μ  120€ κ 200€ 
αντιστοιχα.
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΚΕΝΤΡΟ .καταστημα 180+180υπ+80 παταρι  Κομβικο σημειο 
Σοβαρες προτασεις!!

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκα-
τάστημα 120 τ.μ. με
πατάρι35τ.μ.,σεάρι-
στηκατάσταση, εξαι-
ρετικήςπροβολής,κο-
ντάστηγέφυραΚούσι-
ου.Πληροφορίεςστο
τηλέφωνο6972269839
κ.Γιώργος.

ΖΗΤΕΙΤΑΙσπίτιμέ
τρια δωμάτιαστην
οδό Πιερίωνπάνω
κάτωΠαπάγου

Τηλ.:6938847455
κ.Πρόδρομος

«Η εταιρεία VITRUMΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ 
(Πατρίδα-Ημαθίας) που δραστηριοποιείται στην 
κατεργασία γυαλιού, ζητά να προσλάβει 2 άτομα 
ως εργατοτεχνικό προσωπικό.

Τυχόν προηγούμενη εμπειρία θα εκτιμηθεί, 
χωρίς αυτό να θεωρείται απαραίτητο προσόν

Πληροφορίες στο: 2331093102 & info@
vitrum.com.gr»

ΠΑΤΡΙΔΑ πωλείται οικόπεδο 1 στρέμμα 
περιφραγμένο, με κτίσμα ημιτελές 94 τ.μ., 
καταπληκτική θέα, ρεύμα, νερό. Τιμή 85.000 
ευρώ. Πληρ. τηλ.: 6942 775199 κα Έλενα & 
6977 248428 κα Νίνα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙΟΙΚΟΠΕΔΟ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Αγ. Γεώργιο Ημαθίας 

γωνιακό οικόπεδο 840 τ.μ., σε ωραιό-
τατη θέση, κοντά στο Υδαγωγείο, στο 
τέλος του κεντρικού δρόμου, με μονο-
κατοικία, 2 αποθήκες, φούρνο.

Πληροφορίεςστοτηλέφωνο:
6982947670

Η εταιρεία ΣΟΥΛΗΣ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη  
Σκύδρα Νομού Πέλλας, αναζητά να προσλάβει 
άμεσα 

•Μηχανολόγο/ΗλεκτρολόγοΜηχανικό
•Ηλεκτρολόγοεγκαταστάσεων
•Μηχανικούς πάσης φύσεως και εκπαι-

δεύσεως
•Υδραυλικούς
Προφίλ υποψηφίου 
•Τεχνικές ικανότητες πάσης φύσεως 
Αποστολή β ιογραφικών στο  emai l  : 

a.triptsi@soulis.gr



ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην αντικει-

μενική αξία διαμέρισμα 1ου 

ορόφου επί της οδού Στα-

δίου (μετά τη γέφυρα προς 

Εργοχώρι) εμβαδού 78 τ.μ., 

έτους κατασκευής 1975, 

χρήζει ανακαίνισης. Τηλ: 

2331021523.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 209 

τ.μ., συντελεστής δόμησης 

1,2, Διογένους με Πιερίδων 

Μουσών γωνία, Βέροια. Τηλ.: 

2331 300901, 6944 555197.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρι-

σμα 64 τ.μ., στην οδό Μακε-

δονομάχων, 2ΔΚWC, πλή-

ρης ανακαίνιση, θερμομόνω-

ση, καινούργια κουφώματα, 

2 κλιματιστικά, διαμπερές, 

θέα, 4ος όροφος, ασανσέρ. 

Τιμή ενοικίου 300 ευρώ. Τηλ.: 

6983 266223.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοίξεως 

52. Πληρ. τηλ.: 6945 852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  κατά -

στημα 150 τ.μ. στη Σκύ-

δρα, υγειονομικού ενδι-

αφέροντος,  σε κεντρικό 

σημείο (παζάρι), 1.200 €. 

Πληρ. τηλ.: 6951 831687.

ΝΑΟΥΣΑ, κέντρο, ενοι-

κ ιάζετα ι  κατάστημα 250 

τ.μ., Βύρωνος 50, πρώην 

παιδότοπος, 50 μ. από το 

πάρκο, για την ίδια χρή-

ση ή για οποιαδήποτε άλ-

λη επαγγελματική χρήση. 

Πληρ. τηλ. 6978999551 & 

6978999552.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ZHTEITAI οδηγός με δί-

πλωμα 3ης και 5ης κατη-

γορίας, ΠΕΙ και ψηφιακό 

ταχογράφο απο εταιρία. 

Πληροφορίες στο τηλέφω-

νο 2331026326 από 8:30-

15:30 η αυτοπροσώπως.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος α-

πό 25- 45 ετών για την ε-

ταιρεία «ΚΟΜΒΟΣ» - έπι-

πλα γραφείου, για τη θέση 

του μονταδόρου. Απαραί-

τητη προϋπόθεση δίπλω-

μα Π.Ε.Ι. Πληρ. στο τηλ. 

6984677502.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για γενι-

κές εργασίες σε επιχείρηση 

(για καθαριότητα, πλύσιμο 

αυτοκινήτου), πλήρης απα-

σχόληση, ικανοποιητικός 

μισθός. Πληρ. τηλ. 23310 

62900 & 6936905040.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ηλεκτροσυ-

γκολλητής από την επιχεί-

ρηση Τζάκια «Φωτιάδης». 

Πληρ. τηλ. 6976791774.

Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΤΡΟΦΙΜΑ ΙΚΕ – GREEN

MARKETS αναζητά υπάλληλο 

λογιστηρίου-βοηθό λογιστή για 

τη στελέχωση του λογιστηρίου 

της στη Βέροια. Παλαιότερη 

εμπειρία σε αντίστοιχη εμπο-

ρική εταιρία θα ληφθεί υπό-

ψη. Αποστολή βιογραφικών : 

career@greenmarkets.gr

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και περιποίηση η-

λικιωμένων. Τηλ.:  6945 

738276 κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση 

ηλικιωμένων για 24 ώρες. 

Πληρ. τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ  αναζητά γ ια 

γνωριμία κυρία έως 55 ε-

τών.  Πληρ.  τηλ. :  6984 

040769.
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ZHTEITAI νέος ή νέα για να εργασθεί ως 
Δημοσιογράφος. Απαιτούμενα προσόντα γνώση 

Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης. Θα εκτιμηθεί η εξοικείωση 
και χρήση πολυμέσων και νέων τεχνολογιών. Δεν 
είναι απαραίτητη η προϋπηρεσία. Αποστολήβιο-
γραφικώνστοemail:patsikasz@gmail.com

ΖΗΤΕΙΤΑΙΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για πρατήριο υγρών καυσί-
μων στην Βεροια (BP ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο 
της πολης.

·Ατομα απο 18-40 ετων 
·Πληρης Απασχοληση
·Προυπηρεσια δεν ειναι απαραιτητη 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικο 

τους στο παρακατω email: bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ.επικοινωνιας:2331071120

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ χειροποίητα έπιπλα (κατόπιν παραγγελίας) 
από μασίφ ξύλο καρυδιάς, σε άριστη κατάσταση: Μπουφές 
και καθρέφτης 800€. Βιβλιοθήκη, βιτρίνα, με ντουλάπια και 
κρυφό αποθηκευτικό χώρο 800€. Γωνιακή βιτρίνα 150€. 
Σαλόνι τύπου Λουδοβίκου, εξαιρετική κατάσταση, τετρα-
θέσιο καναπέ, δύο μεγάλες, δύο μικρές πολυθρόνες, τρα-
πέζι κεντρικό, δύο τραπεζάκια 800€. Φωτιστικά,150€. Σετ 
κρυστάλλινα ποτήρια 100€. Τιμές συζητήσιμες. Τηλέφωνο 
6948604502

ΕΔΕΣΣΗΣ 12 ενοικιάζεται διαμέρισμα 65 τ.μ., 2ος 
όροφος, μεγάλο σαλόνι, υπνοδωμάτιο, κουζίνα, μπάνιο, 
με αντλία θερμότητας, κουφώματα με ενεργειακά τζάμια, 
πλήρως ανακαινισμένο. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
6946297834 κ. Γιώργο.

Από το εστιατόριο «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ» ζητούνται: 
άτομο για σέρβις και ψήστης.

Πληρ.τηλ.6979808608.

ENOIKIAZONTAI
μεγάλοικαιμικροί

χώροι.Πληροφορίες
στοτηλ.6974809478.

Περιγραφή θέσης
Στα πλαίσια της συνεχούς ανάπτυξης της εμπορικής δραστη-

ριότητας της εταιρείας, επιθυμούμε να προσλάβουμε άμεσα:
Customer Service Agent

Ο Customer Service Agent θα στελεχώσει το τηλεφωνικό 
μας κέντρο και θα είναι υπεύθυνος για την εξυπηρέτηση των 
πελατών, την ενημέρωσή τους για νέους τίτλους βιβλίων και τη 
διεκπεραίωση των παραγγελιών.  

Απαιτούμενα χαρακτηριστικά / ικανότητες:
•Απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης
•Ευχέρεια στην τηλεφωνική επικοινωνία
•Πολύ καλή γνώση H/Y και χειρισμού εφαρμογών ΜS Office 

(Word, Excel)
•Υπευθυνότητα και επαγγελματισμός
•Ομαδικότητα
•Ικανότητα εργασίας υπό πίεση
Επιθυμητά Προσόντα:
•Πτυχίο ξενόγλωσσης ή ελληνικής φιλολογίας 
•Διδακτική εμπειρία
•Άριστη γνώση (Γ2/C2) αγγλικής γλώσσας 
•Προϋπηρεσία σε τηλεφωνικό κέντρο
 Η Εταιρεία προσφέρει:
•Πενθήμερη ημιαπασχόληση με δυνατότητα ανέλιξης σε 

πλήρους απασχόλησης 
•Προοπτικές εξέλιξης στις εξωτερικές πωλήσεις με αυξημέ-

νες αποδοχές
•Δίμηνη εξ αποστάσεως εκπαίδευση με αποδοχές 
•Συνεχή εκπαίδευση από καταρτισμένο και έμπειρο προσωπικό
•Δυνατότητα εργασίας και εξ αποστάσεως
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν είτε να συμπληρώσουν τη 

φόρμα ενδιαφέροντος που θα βρουν στην ιστοσελίδα www.
supercourse.gr/careers είτε να στείλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα στο e-mail cv@supercourse.gr, αναφέροντας  τον 
κωδικό θέσης CSA_23, έως τις 22/10/23. Έναρξη εργασίας 
1/11/23.



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 Δ-
ΣΤρΚWC, 4ος όροφος, στην 
καρδιά της πόλης με υπέροχη 
θέα.
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
3)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
7)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 

σούπερ λούξ 80.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
12)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
15)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙ studio 25τμ  επιπλωμένο lux 220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένο lux  230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25 lux επιπλωμένο 260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τμ καινούργιο αυλή  200€
-ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ μεζονέτα αυλή  220€
-ΚΤΕΛ 35 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότητος 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 40τμ super lux  επιπλωμέ-
νο 330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 40 τμ 1ος όροφος καλό  160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 45 τμ επιπλωμένο 190€
-ΡΟΛΟΙ 45 τμ επιπλωμένο, ατομική θέρμανση 
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό  
300€  
-ΚΕΝΤΡΟ 50 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότη-
τος 270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 54 τμ επιπλωμένο κλίμα 250€
-ΚΕΝΤΡΟ  60 τμ 4ος όροφος κλίμα 240€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ ισόγειο  230€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ τζάκι  400€
-ΡΟΛΟΙ 60 τμ επιπλωμένο κλίμα 300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένο κλίμα 400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 80 τμ 2 δσκλ κλιματιστικό 350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης 
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ 80 τμ 2 δσκλ ατομ/θέρμανση 300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 90 τμ 2 δσκλ ατομ/θερ. καλό 400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ 
αποθήκη 420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 110 τμ  ανακαινισμένο επιπλωμένο 
κλίμα 370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ ανακαινισμένο   18000€ 
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 27 τμ καινούργιο    28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 45 τμ ανακαινισμένο  39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 50τμ +50 μαγαζί  90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ  65 τμ 1δσκλ 4ος όροφος 40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  70 τμ ημιόροφος  62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι 
65.000€
-ΕΛΙΑ 72 τμ 2δσκλ 2ος όροφος  45.000 €
-ΕΛΙΑ 80 τμ  1ος όροφος καλό 85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  80 τμ καλό 65.000€
-ΕΛΙΑ 84 τμ ατ/θέρμανση 105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 84 τμ ισόγειο 47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 2δσκλ καλό 105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 108 τμ  ημιυπόγειο  22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος 
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ καλό θέα 69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ πάρκιν 2ος  120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ 115 τμ 1Ος 3δ αποθήκη, θέα  150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc 
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούρ-
για θέα   300.000€

        ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux  
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 240 τμ super lux   220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 τμ 1διαμέρισμα+ 2 γκαρσονιέ-
ρες 17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο 
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο 
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές  
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 80 τμ σε 500 οικόπεδο 35.000€ 
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 80 τμ lux 85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 80 τμ 2δσκλ 60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ επάνω στο δρόμο  για μαγα-

ζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω 
στο δρόμο 6000τμ 
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό 78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι 
16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑΓΙΑΑΓΟΡΑΚΑΙ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΙΑΠΕΛΑΤΕΣΤΟΥΓΡΑΦΕΙΟΥΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώρος με βιομηχα-
νικά κτίρια 2.390 τ.μ., βιομηχανικές αποθήκες 2.370 

τ.μ., γραφεία 98 τ.μ. σε αγροτεμάχιο 12.950 τ.μ. στο 
«66». Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973034365 και 

6974997680.



Ένα νέο σύστημα αυστηρής αξιολόγη-
σης της τοπικής αυτοδιοίκησης πάνω σε 12 
πυλώνες, ώστε να μετριούνται οι επιδόσεις 
δήμων και περιφερειών πάνω σε τομείς που 
αφορούν τη ζωή των πολιτών και εν συνε-
χεία να αποφασίζεται το ύψος της χρηματο-
δότησής τους, θα εφαρμόσει το επόμενο δι-
άστημα η κυβέρνηση,  σύμφωνα με χθεσινό 
ρεπορτάζ του Σταύρου Παπαντωνίου στην 
Καθημερινή.

Οι δείκτες που έχει ήδη ετοιμάσει το Μέ-
γαρο Μαξίμου αφορούν ευρεία γκάμα θεμά-
των, από τα οικονομικά των δήμων και τα 
ταμειακά τους διαθέσιμα έως τις επιδόσεις 
τους στο κρίσιμο μέτωπο της πολιτικής προ-
στασίας, στην ποιότητα ζωής των δημοτών, 
την εκπαίδευση και την προστασία του περι-
βάλλοντος. 

Για να γίνει μάλιστα αντιληπτό το πρό-
βλημα που υπάρχει σήμερα και το πόσο 
σημαντική είναι η εξυγίανση της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, αναφέρονται δύο στοιχεία: 
μεσοσταθμικά την τελευταία πενταετία ούτε  
ένας δήμος δεν κατάφερε να εκπληρώσει 
όσα έργα είχε προαναγγείλει σε ποσοστό άνω του 80%, ενώ μόνο το 
27% κατάφερε να υλοποιήσει τα έργα σε ποσοστό άνω του 50%. Σε ό,τι 
αφορά τους προϋπολογισμούς επενδύσεων, μόνο το 1% των δήμων 
τους τήρησαν σε ποσοστό άνω του 50%.

Παρά το γεγονός πως η κυβέρνηση είχε εντοπίσει το πρόβλημα εδώ 
και καιρό, σήμερα με τις αυτοδιοικητικές εκλογές να έχουν περάσει, 
θεωρείται ο καταλληλότερος χρόνος να ξεκινήσει αυτό το νέο σύστημα 
αξιολόγησης, που θα θυμίζει point system με την πρόοδο ή τις παρα-
λείψεις ανά κατηγορία. Την προαναγγελία είχε κάνει ο ίδιος ο κ. Μη-
τσοτάκης όταν στις 31 Αυγούστου από το βήμα της Βουλής, με φόντο 
τις μεγάλες πυρκαγιές στη χώρα, άνοιγε θέμα αξιολόγησης των δήμων, 
θέτοντας το ερώτημα κατά πόσο τα χρήματα τα οποία λαμβάνουν 
πιάνουν τόπο. «Δεν κρίνω τους αυτοδιοικητικούς από το χρώμα, αλλά 
από τη δουλειά. Θα αξιολογηθούν όλοι και οι πόροι θα εξαρτηθούν από 
την αξιολόγηση με βάση συγκεκριμένους δείκτες που θα καθορίζουν 
πόσο συνεπείς είναι στο περιβάλλον και τους δημότες τους», είχε πει. 
Η αφορμή μπορεί να ήταν οι πυρκαγιές και ειδικότερα το θέμα της πο-
λιτικής προστασίας, το ζήτημα ωστόσο της αξιολόγησης των δήμων και 
των περιφερειών είναι ευρύτερο σε μια σειρά βασικών θεμάτων για την 
καθημερινότητα του πολίτη. Ο πρωθυπουργός επανήλθε στο θέμα στο 
υπουργικό της 16ης Σεπτεμβρίου, επαναλαμβάνοντας ότι η κυβέρνηση 
σκοπεύει να καθιερώσει δείκτες απόδοσης για την τοπική αυτοδιοίκηση 
και ανακοίνωσε πως «τα στοιχεία αυτά θα είναι προσβάσιμα στους πο-
λίτες, ώστε να γνωρίζουν τη λειτουργία τους».

Η «Κ» παρουσίασε αποκλειστικά το σχέδιο που προχωράει υπό την 
επίβλεψη του αν. υπουργού Θοδωρή Λιβάνιου αναλύοντας ποιοι θα 
είναι οι δείκτες αυτοί για δήμους και περιφέρειες, τους οποίους όχι μόνο 
θα «ελέγχει» η κυβέρνηση, ώστε να κατανέμονται ανάλογα οι πόροι, 
αλλά θα είναι δημόσια αναρτημένοι, ώστε να μπορούν να τους βλέπουν 
οι πολίτες.

Δημοσιοποίηση οικονομικών στοιχείων
Η πρώτη κατηγορία αφορά τα οικονομικά στοιχεία, που μεταξύ άλ-

λων οι δήμοι θα πρέπει να δημοσιοποιούν, όπως τα τέλη καθαριότητας 
και φωτισμού, τα τέλη ακίνητης περιουσίας, τα βεβαιωμένα έσοδα από 
ΤΑΠ, τα τέλη επί καθαριστών εσόδων, τον προϋπολογισμό των δαπα-
νών τους, αλλά και τη χρηματοοικονομική θέση τους, η οποία περιλαμ-
βάνει τα χρηματικά διαθέσιμα των ταμείων, τις υποχρεώσεις προς τρί-
τους, υποχρεώσεις από δάνεια, υποχρεώσεις προς φορείς γενικής κυ-
βέρνησης, ληξιπρόθεσμες οφειλές, αλλά και τις αναθέσεις συμβάσεων.

Επενδύσεις και ακίνητη περιουσία
Η δεύτερη κατηγορία αφορά τις επενδύσεις και την αξιοποίηση 

ακίνητης περιουσίας. Ο πυλώνας αυτός περιλαμβάνει τα εκτελεστέα 
έργα, τόσο εκείνα που γίνονται με κρατικό προϋπολογισμό όσο και 
εκείνα που γίνονται με πόρους του δήμου. Στην ίδια κατηγορία ο δήμος 
υποχρεούται να αναρτά όλη την ακίνητη περιουσία του, τόσο αυτή που 
χρησιμοποιείται για τη στέγαση υπηρεσιών του όσο και εκείνη που εκμι-
σθώνεται.

Πολιτική προστασία και σχέδια εκτάκτου ανάγκης
Τρίτος πυλώνας είναι η πολιτική προστασία, µια πολύ σημαντική 

κατηγορία, για την οποία, έγινε μεγάλη συζήτηση το καλοκαίρι με τις 
πυρκαγιές. Το πλήθος καθαρισμών ιδιωτικών και δημοσίων οικοπέδων, 
η βεβαίωση προστίμων και η ύπαρξη τοπικού επιχειρησιακού συντο-
νιστικού οργάνου πολιτικής προστασίας, αλλά και η ύπαρξη σχεδίου 
διαχείρισης εκτάκτων αναγκών, είναι μέσα στις υποχρεώσεις που θα 
οφείλουν να παρουσιάζουν οι δήμοι στην κατηγορία αυτή.

Περιβάλλον, διαχείριση των απορριμμάτων
Τέταρτος πυλώνας είναι το περιβάλλον και η διαχείριση των απορ-

ριµµάτων. Στα στοιχεία που πρέπει να αναρτώνται στη σχετική πλατ-
φόρμα είναι το συνολικό βάρος των παραγόμενων απορριμμάτων, το 
βάρος που μεταφέρεται σε ΧΥΤΑ και το βάρος των απορριμμάτων που 
ανακυκλώνονται. Επίσης, στα στοιχεία που πρέπει να δίνονται στη 

δημοσιότητα είναι το πόσους πράσινους, μπλε και καφέ κάδους έχει 
κάθε δήμος. Στην ίδια κατηγορία εντάσσεται η έκταση των πάρκων που 
διαθέτει κάθε δήμος, το μήκος των ποδηλατοδρόμων και το μήκος των 
δρόμων ήπιας κυκλοφορίας.

Εκπαίδευση και προσχολική αγωγή
Πέμπτος πυλώνας είναι η εκπαίδευση και η προσχολική αγωγή, 

ιδιαίτερα κρίσιμος για την ποιότητα ζωής μιας οικογένειας. Σ’ αυτή την 
κατηγορία εντάσσονται το πλήθος βρεφικών σταθμών, νηπιαγωγείων, 
δημοτικών, γυμνασίων και λυκείων, αλλά και το πλήθος των μαθητών 
που φοιτούν σε αυτά.

Συνθήκες για ΑμεΑ και πρόνοια
Εκτός πυλώνα είναι οι συνθήκες για τα ΑµεΑ και η πρόνοια, που θα 

περιλαμβάνει το πλήθος των δημοτικών ΚΔΑΠ, ραμπών ΑμεΑ και δημο-
τικών γηροκομείων, αλλά και κοινωνικά παντοπωλεία.

Παιδικές χαρές και αθλητισμός
Έβδομος πυλώνας είναι ευρύτερα η ποιότητα ζωής, ο αθλητισμός 

και ο πολιτισμός. Οι δημότες θα πρέπει να γνωρίζουν πόσες παιδικές 
χαρές, δημοτικά θέατρα, γήπεδα ποδοσφαίρου, μπάσκετ, γυμναστήρια, 
ΚΑΠΗ, αλλά και δημοτικές βιβλιοθήκες λειτουργούν στον δήμο τους.

Πάρκα για αδέσποτα ζώα και κτηνιατρεία
Όγδοος πυλώνας είναι η διαχείριση αδέσποτων ζώων, που θα περι-

λαμβάνει πάρκα για ζώα αλλά και συμβεβλημένα κτηνιατρεία.
Υποδομές και ενεργειακή κατανάλωση

Ένατος πυλώνας είναι οι υποδομές και η ενεργειακή κατανάλωση, 
που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων το μήκος του οδικού δικτύου αρμοδιό-
τητας του δήμου με τα έργα συντήρησης που πραγματοποιούνται.

Ανθρώπινο δυναμικό και δράσεις
Οι άλλοι τρεις πυλώνες που συμπληρώνουν τη δωδεκάδα των δει-

κτών που θα αναρτώνται είναι το ανθρώπινο δυναμικό του κάθε δήμου, 
οι δράσεις για τη δημιουργία έξυπνης πόλης, όπως είναι οι υπηρεσίες 
του δήμου που προσφέρονται ψηφιακά και τέλος τα δημογραφικά στοι-
χεία, όπως ο πληθυσμός ανδρών – γυναικών ανά ηλικία, η έκταση του 
δήμου, αλλά και ο διαχωρισμός των δημοτικών κοινοτήτων σε πεδινές, 
ημιορεινές και ορεινές.

Εξι δείκτες στις περιφέρειες
Πηγαίνοντας στους δείκτες που αφορούν τις περιφέρειες συναντάμε 

λιγότερες κατηγορίες και συγκεκριμένα έξι. Πρόκειται για τα οικονομικά 
στοιχεία της περιφέρειας και τα ταμειακά διαθέσημα, τις επενδύσεις και 
την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας, την πολιτική προστασία, τις 
υποδομές και την ενεργειακή θωράκιση, το ανθρώπινο δυναμικό και τα 
δημογραφικά στοιχεία, όπου είναι πανομοιότυπα με τους δήμους, αλλά 
και την εκπαίδευση που διαφέρει από τους δήμους, καθώς περιλαμβά-
νει άλλες υποχρεώσεις. Συγκεκριμένα στην κατηγορία αυτή βλέπουμε 
πώς θα μετριούνται τα δρομολόγια μεταφοράς μαθητών, το πλήθος 
μαθητών που μεταφέρονται και τελικά το κόστος.

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας, η πλατφόρμα που θα 
δημοσιοποιούνται όλα τα παραπάνω στοιχεία θα αναρτηθεί τον Μάρτιο, 
με τα στοιχεία να ανανεώνονται είτε ανά μήνα, όπως για παράδειγμα 
τα χρηματικά διαθέσιμα του δήμου και οι αναθέσεις συμβάσεων, είτε 
ανά έτος, όπως το πλήθος των μαθητών ανά κατηγορία, είτε όποτε 
μεταβάλλονται, όπως για παράδειγμα ένα οργανωμένο σχέδιο εκτάκτου 
ανάγκης της πολιτικής προστασίας.

(Πηγή: Kathimerini.gr)

Ανάλογα με τον «βαθμό» αξιολόγησής τους θα αποφασίζεται 
το ποσό της χρηματοδότησης, για δήμους και περιφέρειες
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P Η λύση θα ήταν ένα 112 
και για τη φοροδιαφυγή…

P Θα το δεχτούμε, αρκεί 
να ισχύσει μελλοντικά και 
στους γάμους.

P Να σωθούν τουλάχιστον 
οι επόμενες γενιές.

P Και να δούμε πότε θα α-
ποκτήσουμε μια κυβέρνηση 
που να μετράμε τις προσπά-
θειες και όχι τα λάθη της.

P Τη σύγκρουση με τους ε-
λεύθερους επαγγελματίες, τη 
λες και μετωπική ε;

P Το οριζόντια μέτρα ε-
κτός από άδικα είναι και η-
μίμετρα.

P Γιατί όχι θα μου πείτε; Ε-
δώ στη χώρα αποκτήσαμε μέ-
χρι και… ημι-αντιπολίτευση.

P Στη χώρα που δεν έχουν αποτέλεσμα τα μέτρα, τι άραγε 
να περιμένουμε από τα ημίμετρα;

P Το είχα καταλάβει εγώ από τον καιρό εκείνης της περίφημης 
ημιαπασχόλησης. Στον λαιμό μού είχε κάτσει.

P Μερική, λέει, απασχόλη-
ση. Για μερική ζωή.

P Συνεπώς, παρά τα πομπώ-
δη του οικονομικού επιτελείου, 
η φοροδιαφυγή θα παραμείνει 
όπως και η ασφαλιστική: μεγάλη 
και σίγουρη.

P Απλώς πού και πού θα πιάνουμε κανέναν καστανά ή 
καμιά γιαγιά με τερλίκια.

P Τα μαύρα θα παραμένουν μαύρα, κι εμείς μαύροι.

 P Και στο υπουργείο και την κυβέρνηση θα επαίρονται 
που αύξησαν τα φορολογικά έσοδα.

 P Και:
Το ζεύγος παντρεμένο 50 χρόνια. Μια μέρα στο τραπέζι του 

πρωινού λέει η γιαγιά
– Σκέψου αγάπη μου, πριν 50 χρόνια καθόμασταν σε αυτό το 

τραπέζι μαζί.
– Το ξέρω, απαντάει ο γέρος. Πριν 50 χρόνια καθόμασταν εδώ 

ολόγυμνοι σαν πιτσουνάκια και απολαμβάναμε το πρωινό μας.
– Ας ξαναζήσουμε αγάπη μου εκείνα τα όμορφα χρόνια, πρότει-

νε η γριά.
Έτσι κι έγινε. Έβγαλαν και οι δύο τα ρούχα τους και κάθισαν 

ξανά.
– Ξέρεις αγάπη μου, είπε η γριά γεμάτη ενθουσιασμό. Τα στήθη 

μου είναι τόσο καυτά για εσένα όσο ήταν και πριν από 50 χρόνια.
– Δεν εκπλήσσομαι, είπε ο γέρος. Το ένα είναι μέσα στο τσάι και 

το άλλο μέσα στην ομελέτα!
Κ.Π.
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